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Oggetto: GDF SUEZ Produzione - Centrale Termoelettrica CCGT di Leini. Dec AIA —DVA-DEC-2010-0000897 del
30.11.2010 {G.U. n.3 del 05.01.2011). Monitoraggio delle emissioni convogliate in aria. Sistema di monitoraggio in
continuo (SME). Piano di adeguamento .

In riferimento al decreto di AlA in oggetto ed alle prescrizioni ivi contenute per quanto attiene ai metodi di
analisi in continuo delle emissioni aeriformi convogliate, & stato elaborato il “Piano di adeguamento del Sistema di
Menitoraggio in Continuo delle Emissioni convogliate in aria ai fini dell’attuazione del P-_MC".

Si procede con la presente all'invio in allegato di tale piano secondo quanto previsto nel decreto in oggetto all'art.4
c.4, al par. 9.2 del PIC e nel PMC pag.8 - ultimo capoverso . '

Si resta in attesa di eventuali note di riscontro .

Distinti saluti.

GDF SUEZ Pfoduzione S.p.A.
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Allegato: Piano di adeguamento del Sistema di Monitoraggio in Continuo delle Emissioni convogliate in
in aria ai fini dell’attuazione del PMC. |
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Centrale GDF SUEZ Produzione S.p.A di Leini

Decreto AIA DVA/DEC/2010/0000897 del 30/11/2010 (G.U. n 3 del 05/01/2011})

Piano di adeguamento del Sistema di Monitoraggio in Continuo delle Emissioni convogliate in
aria ai fini dell’attuazione de! PMC
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1. Premessa

Con Decreto DVA/DEC/2010/0000897 del 30/11/2010 pubblicato in G.U. n 3 el 05/01/2011 & stata
rinnovata 'autorizzazione Integrata Ambientale per la Centrale Termoelettrica GDF SUEZ Produzione di
Leini. Nel Piano di Monitoraggio e Controllo (di seguito PMC) allegato al Decreto suddetto, tra i requisiti
tecnici riportati sono evidenziate specifiche caratteristiche dei Sistemi di Monitoraggio in Continuo delle
emissioni (di seguito SME) che richiedono adeguamenti hardware e software.

2. Riferimenti

i Decreto DVA/DEC/2010/0000897 del 30/11/2010 pubblicato in G.U. n 3 del 05/01/2011
ii. Raccomandata AR GDF SUEZ prot. 2137 del 26/04/11, a MATTM e ISPRA, notifica cambio
denominazione sociale e Gestore
iif. Nota ISPRA prot. 0018712 del 01/06/11 “Definizione di modalitd per I'attuazione dei Piani di
Monitoraggio e controlio (PMC) — seconda emanazione”
iv. Raccomandata AR GDF SUEZ prot.2937 del 29/06/2011 a MATTM e ISPRA “Proposta di
adeguamento al contesto produttivo delle modalitd e tempistiche di attuazione Decreto AlA”

v.  Llettera da ISPRA prot. 0035484 del 24/10/11 “Definizione delle modalitd tecniche pili adeguate
ail'attuazione PMC.

3. Attivita di adeguamento dello SME

Considerato che a pag. 16 del PMC si precisa che “..per consentire |'accurata determinazione degli ossidi
d’azoto e del monossido di carbonio anche durante gli eventi di avvio/spegnimento turbine a gas la
strumentazione per la misura continua delle emissioni dai camini di NO, e CO deve essere a doppia scala di
misura con fondo scala rispettivamente pari a:

¢ 150% del limite in condizioni di funzionamento normale

* 100% del valore massimo previsto dalla curva dei valori della concentrazione, nei periodi di
transitorio, fornita dal produttore della turbina;

in alternativa devono essere duplicati gli strumenti, con gli stessi campi di misura sopraindicati”, si rende
necessario adeguare gli SME attualmente installati per la misura delle emissioni convogliate al camino TG e
al camino della caldaia ausiliaria procedendo con le modifiche illustrate al paragrafo 3.2 .

L'attivitd di adeguamento dei sistemi SME & stata affidata alla societad General Impianti del gruppo Loccioni,
gia integratrice dell’esistente sistema di monitoraggio.

Adeguamento del sistema SME della Centrale GDF SUEZ di Leini Pagina3 di?7
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31 [’attuale sistema di analisi delle emissioni

L'attuale sistema di monitbraggio_ delle emissioni prevede:

- un sistema estrattivo per il camino turbogas con cabina di analisi € la seguente strumentazione

rilevante - :
e Analisi NO sistema Emerson NGA 2000 CLD
. Analisi NO,/CO/0, sistema EMERSON MLT4
s Misura portata fumi tramite Durag DFL 200_

In allegato 1 si riporta uno schema dell’attuale configurazione dello SME del camino TG.

un sistema in situ per il monitoraggio degli inquinanti dal camino della caldaia ausiliaria (che &
utilizzata unicamente per la produzione di vapore necessario alle fasi di avvio della Centrale o in

condiziéni di emergenza) composto da:
» Anpalisi CO, H20 tramite analizzatore in situ SICK MAIHAK GM35
* Analisi di NO, NO2 tramite a'ﬁalizzatore in situ SICK MAIHAK GM31
¢ Misura portata fumi tramite Flowsick 100 series '

1 dati rilevati sono inviati all’elaboratore centrale presso la sala controllo per la- produzione della

reportistica. :

Si riporta in allegato 2 lo schema d’insieme per i due sistemi SME: quello TG e quello caldaia ausiliaria {in

seguito GVA).

3.2 Adeguamento dello SME

L'attivita generale di adeguamento prevede la sostituzione degli analizzatori presso la cabina analisi del
1

camino TG con nuovi analizzatori con doppia scala di misura e duplicazione degli strumenti nel caso del CO

al fine di misurare i picchi emissivi prodotti nelle fasi transitorie.

Il set degli analizzatori rimossi daila cabina analisi del camino TG saranno utilizzati per la misura delle
emissioni convogliate prodotte dalla caldaia ausiliaria. Si riporta nell‘allegato 3 lo schema d’insieme per gli

SME TG e GVA.

3.2.1 Adeguamento SME per camino Turbogas

il sistema SME del camino turbogas sara adeguato sostituendo |'attuale set di analizzatori con quelli di
seguito indicati:

- Analizzatore NOx Environnement MIR9000 (tipo CLD)
- Analizzatore ossigeno secco Siemens Oxymat 6E

- Analizzatore CO basso range Siemens Ultramat 6E

- A‘nalizzatc_jre CO alto range Siemens Ultramat 6E

' ;
| f

-
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Per gli analizzatori il fornitore ha rilasciato la certificazione TUV e QALL. '

i
Si riportano in allegato 4 i dati tecnici della strumentazione sopra merizionata e in allegato 8 la
certificazione QAL1.

Rimane inalterata la disposizione cabina di analisi e la linea di prelievo, lo strumento Durag per la misura
della portata dei fumi di scarico, lo strumento di misura dell’ossigeno umido e lo strumento di misura della
temperatura dei fumi. In aggiunta verra anche installato lo strumento di misura della pressione dei fumi
{Misuratore di Pressicne assoluta Siemens, modello Sitrans P), le cui caratteristiche soddisfano la
prescrizione di cui alla tab. 12 a pag. 29 del PMC allegato al decreto AIA.

In allegato 5 si riporta il process flow diagram del sistema di analisi predisposto.

3.2.2 Adeguamento SME per camino Caldaia Ausiliaria

La configurazione futura prevede ['utilizzo di un sisterna estrattivo che consentira di effettuare le prove di
assicurazione di qualita previste dalla Norma UNI EN 14181:2005.

La dotazione hardware per la parte di analisi sara quella attualmente in uso presso lo SME TG. Verra
predisposta una sonda e linea di prelievo riscaldata ed una nuova cabina in cui alloggiare I'armadio di
analisi che sara cosi composto:

-Analizzatore di NO/NO, Emerson NGA2000 CLD
-Analizzatore di CO/0,/NO; Emerson MLT4 !

| dispositivi posti a camino saranno i seguenti:

- Analizzatore di Ossigeno (umido), modello Oxymitter 4000

- Misuratore di Pressione assoluta Siemens, modello Sitrans P ’
- Misuratore di Temperatura PR Electronics, modello 5333 A ' .
- Sonda di prelievo gas General Impianti, modello SPRF

- Misuratore di portata FlowSick 100PMA

Gli analizzatori saranno alloggiati in apposita cabina di nuova realizzazione che verra installata in prossimita

del camino della cakdaia ausiliaria.
1

i )
In allegato 6 sono riportati i dati tecnici di riferimento della strumentazione di analisi dello SME GVA.

!

In allegato 7 si riporta il process flow diagram del sistema di analisi predisposto.

4  Software

L'implementazione del nuovo sistema di acquisizione dati ed elaborazione & finalizzato a conseguire gli
standard richiesti in AIA in accordo alla normativa di riferimento. Resteranno inalterati gli attuali
collegamenti via web per la disponibilita on-line dei dati.
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:5  Cronoprogramma -
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Si riporta in allegato 10 un cronoprogramma delle attivita di adeguamento dei sistemi SME. Sara nostra
cura comunicare tempestivamente eventuali modifiche. ‘

-6 Monitoraggio emissioni durante le attivita di adeguamento

L’attivita di adeguamento dégli SME comportera |'indisponibilita dei sistemi di analisi e raccolta dati nei
periodi ‘transitori entro i quali verranno effettuati i lavori. Tali periodi transitori verranno per quanto
possibile ridetti al minimo.

Nei transitori delle attivita di modifica la disponibilita dei dati in remoto verra meno ed il collegamento via
web sara temporaneamente interrotto. Per i suddetti periodi i dati di emissione potranno essere trasmessi
via mail .

Per i dati di emissione nei transitori legati alle attivita di adeguamento si fara riferimento a quanto riportato
nel PMC,!pag.12-1_3 {misura e/o stima).

Nel caso’ dello SME TG Vattivita di sostituzione dell’armadio di analisi con relativi cablaggi elettrici e
successivi test di Verifica richiedera circa 8 glorni. Nel caso dello SME GVA, a causa dell'adeguamento dei
sistemi di prelievo estrattivo e per I'installazione della strumentazione a camino, potranno essere necessari
circa 10 gg, entro .i quali le probabilita di funzionamento del GVA sono limitate ad un numero ridotto di ore
(solitamente intorno alle 10 ore consecutive ed in concomitanza con gli avviamenti di Centrale).

In caso di cambio delle tempistiche provvederemo a darne idonea comunicazione.

7 Alleggti

All.1 Configuraz'ione SME TG ante adeguamento

All.2  Schema SME TG e GVA ante adeguamento

All.3  Schema diinterconnessione sistema SME TG e SME GVA post adeguamento
All.4  Dati tecnici degli analizzatori per cabina analisi SME TG

AllL5  Process flow diagram sistema di analisi nuovo SME TG

Al.6  Datitecnici degli analizzatori per cabina analisi SME GVA

AllL7 ' Process flow diégram sistema di analisi nuovo SME GVA

Adeguamento del sistema SME della Centrale GOF SUEZ di Leini Pagina 6di7
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AllL.8  Certificazione strumenti di analisi SME TG
AllL9  Certificazione strumenti di analisi SME GVA

All.10 Cronoprogramma delle attivita di adeguamento sistemi SME

Won
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OVERALL VECCHIO SISTEMA SME TG E CALDAIA AUSILIARIA
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Schema di principio SME HRSG e Caldala Ausiliaria
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~MIR9000(CL D_option)__

Multi-gas Infra-Red
GFC Analyzer (CLD
Chemiluminescence option)

I i) T
B Envirammcrmertsa_

A unidque analyzer for:
NO, NO2, NOx, Nz0O, CO,
CO2, SO2, HCl, HF, CHa,
TOC and O2

e
MIR 2000 option CLD

Applications:

* |ncineration

= Powei plants

* Gasturbines

* Petrochemical industries

# Process controf

¢ Accredited testing laboratories

hd EES

MIR 9000 without CLD
tightbox version

Exclusive features:

% Q AI_ 1 * Measuring principle:

EN 141 81 - Infrared absorption with Gas Filter Correlation
— - Chemiluminescence option (CLD} for NO, NOx and NO2
- Built-in paramagnetic cell for Oz
External signals acquisition
Remote access for maintenance and data retrieval
2 microprocessors for high speed signal processing
Graphic LCD screen, with pop up menus
Tight box or 19" rack mount version (tight box only for CLD
version)

MIR 9000 without CLD
irack 19" version

0\ . - , — - WWw.environnement-sa.com




Multi-gas infra red (chemiluminescence option) analyzer

Specifications:
Smallest measurement ranges
NO (CLD) 020 mg/m?
NOXx (CLD) 0-20 mg/m3
| NOZ {CLD) 0-20 mg/m?
NO (IR) 0-80 mg/m?
NOx {IR) 6-200 mp/m®
NO2 {IR) 0-200 mg/m?
co 0-75 mg/m?
|coz 0-10%
1502 - 0-75 mg/m?
Tna0 ~ 0-20mg/m?
HCl 0-15 mg/m?
HF 0-20 mp/m3
CH4 0-10 mg/m>
TOC ) 0-50 mg/m3
or ' 0-10%

« Repetability: <2% of Full Scale (FS.)

s Zero drift: <2% FS./ 30 days

® Spaan drif; < 1% F.S. / 7 dayss

¢ Linearity: < 1% F5.

* Power supply: 80 - 230V, S0-60 Hz

& Consumption: 300 VA

» Serial link: R$232, RS 422

* Operating temperature: +5°C to +40°C

» Version with CLD (tight box):
- Dim.: 200x600x600 mm (DxWxH)
~ Weight: 32 Kg

* Version without CLD (tight box):
- Dim.: 200x400x600 mm (DxWxH)
- Weight: 24 Kg

¢ Version without CLD (rack 19”) :
- Dim.: 490x483x177 mm (DxWxH)
- Weight: 14 Kg

Main options:

® Pressure, temperature & gas velocity measurerents
- ® SEC®samping system (permeation hased)
» ESTEL board (1 or 2 boards) each intluding :
- 4 analog VO
- 6 relays
» CONTACT™remote control software
® Rack cabinet, cubicte or shelter integration
* Transportation chassis for mobite version

111, boulevard Robespiérre - BP 4513 - 78304 POISSY Cedex - FRANCE
Tel. : +33 (0)1 3922 3800 - Fax : +33 {0)1 3965 3808
Web : www.envirgnnement-sa.com - e-mail : info@envifonnement-sa.com

Environnement s.a

Operating principle: ’

'

Model MIR 9000 is a multi-gas Non Dispersive Infra-Red analyzer, using the Gas
Filter Cormelation technique (GFQ). Version CLD of Mode! MIR 9000 includes
a built-in chemiluminescence module for the measurement of nitrogen oxides
(NOx). ’

IR GFC principle: an optical ray, emitted by the IR source, passes through the
measurement chamber and is focused on an IR detector. Each gas present on the
path of the optical ray, abisoibs the latter at-defined wavelengths that are specific
to it An interference filter that defines a specific wavelength area is positioned
on the optical path above the measurement chamber.

A cell filled with highly concentrated gas that needs to be measured and a cell
filled with nitrogen, which does not absorb any wavelength, are positioned on
the optical path alternately. The highly concentrated gas, which is in the cell
called the reference cell, absorbs all wavelengths that are specific to it.

Some milliseconds later, the cell filled with nitrogen is positioned on the optical
path. Absorption of the infrared energy is due to the gas in the measurement
chamber, according to the Beer Lambent taw.

Therefore, after absorption by the gas, the ratio between the reference energy
and the "I" energy is known at any moment. Hence, the gas concentration can
be deduced, using the following formula: C=f(1/ir)

Chemiluminescence principle: applied to the monitoring of nitrogen oxides, the
principle consists in detecting the photons emitted during the reaction between
nitrogen oxide (NO) and ozone (O3): NO + 03 —> NO2 + O2. The energy (hv)
generated is measured through a high-sensitivity photomultiplier, that delivers an
electric signal which is proportional to the NO concentration in the sample.

I IRGFCmodule T Optional Chemfluminescence modute

.[—

Corverter oven

Ozone generator ] —-I

: ‘ Reaction chamber § 3

4 Pre reaction chamber

I Cnygen cell opon
| o=

N 50y
l purearvianas
Lritehe Sina

Specifications wbijgict 1 changes without price notice - ref. : MIRI000 CLD, 1k S. 190707




Oxymitter 4000

Instruction Manual

IM-106-340, Rev. 4.2
July 2008

t
SPECIFICATIONS

1-16

Oxymitter Specifications

O, Renge
Standard .
Accuracy

System Response to Calibration

Gas
Temperature Limits

Process
Elsctronics Housing

Electronies Package

Local Operator Interface

Probe Lengths

Mounting and Mounting Posltion '

Materials
Probe

Electronics Endosure
Calibration
Calibration Gas Mixtures
Recommended
Calibration Gas Flow
Reference Alr

Electronics

Electric Noise
Certifications

Line Voltage'

010 10% O3, 0 to 25% O3, 010 40% O3 {via HART)
£0.75% of reading or 0.05% O,, whichever is greater
Initial - less than 3 seconds, T80 - less than 8
sacands

32°to 1300F (0°to 704C) up to 2400F (1300T)
with optional accessories . -, :
-40°to 158F {-40°to 70C) amb ient
-40*10 185F (-40°to 85T) [Operating temperature
of electronics inside of Instrument housing, as
measured by a HART communicator, Rosamount
Anafytical Asset Management Solutions software.)
-40°1a 158F (-40°t6 70° C), [above 158F (70T) the
infrared keypad will cease to funclion, but the
Crxymitter 4000 will continue to operate praperly.]

18 in. (457 mm) 121 (3,66 m)
30,81 m) © 15 {4,57m)
6 i (1,83 m) 18 {549 m)

gft (2,74 m)

Vertical or horizontat;

a spool piece, {(PIN 3D39761G02), is available to
offset transmitter housing from hot ductwark.

Wetted or welded parls - 316L stainless steel (SS)
Non-wetted parts - 304 S5, low-copper aluminum
-Low-copper aluminum

Manual, semi-automatic, or automatic

0.4% O,, Balance N,

B% 02. Balance ‘Nz

2.5 lfmin {5 scfh)

1 ¥min (2 scih), dean, dry, Instrument-quality air
(20.95% O,), regulated to 34 kPa (5 psi)

NEMA 4X, IP66 with fitting and pipe on reference
exhaust port to clear dry atmosphere

EN 61326-1, Class A
General Purpose

e @ &

APPROVED

80-250 VAC, 48/62 Hz. No configuration necessary,
3/4 In. -14 NPT conduit port

Table continued on next page
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3.4 Principlo di funzionamento, canale ULTRAMAT

il canale ULTRAMAT opera secendo it principio della luce
alternala a doppio raggio infrarosso con detettore a
doppio stralo ed optoaccoppiatore.

Il principio di misura sfrutta la proprietd specifica delle
molecole di assorbire radtazioni infrarosse. Le lunghezze
d'onda assorbite sono caratteristiche di ogni singolo gas
ma possono parzialmente sovrapporsi. Questo porta ad
interferenze che nel canale ULTRAMAT vengono limitate
al minimo utilizzando i seguenti accorgimenti:

M celle-filtro riempile di gas (divisore del raggio)
B detettore a doppio strato con oploaccoppiatore
W eventuale fittro ottico.

La Fig. 8.-20 illustra it principio di funzionamento. Una sor-
gente di radiazioni (5), che pud essere mossa per bilan-
ciare # sistema, & riscaldala a circa 700°C al fine di emet-
tere radiazioni alfinlrarosso. Ta!i radiazioni vengono divise
in due raggi identici (di misura e di riferimento} dal divisore
(7). Il divisore funge contemporaneamente anche da
cella-filtro.

Mentra il raggio di riferimento raggiunge la parte destra
della camera di ricezione {11) praticamente invariato dopo
aver altraversato 1a camera di siferimento (12) riempila di
N2 (che non assorbe raggi infrarossi), il raggio di misura
che altraversa la camera di misura affiuita (10) con il gas
campione raggiunge la parte sinistra della camera di rice-
zione (13) attenuata in modo proporzionale alla concentra-
zione del gas stesso. La camera di ricezione & riempita
con un gas aventi una concentrazione prefissata dei com-
ponanti del gas da misurare.

il detettore ha una struttura a doppio strato. Lo strato supe-
riore del detettore assorhe le radiazioni centrali della
banda, mentre le radiazioni faterali vengono assorbite in
equal misura da entrambi gli strati. Lo stvato superiore
quello inferiore del deteltore sono tra di loro pneumatica-
mente collegati tramite il sensore di microflusseo (15). Que-
sto accoppiamento "in opposizione” permette di avere una
sensibilith spetirale "a banda stretta” e percid piu selettiva.

Loptoaccoppiatore (14) permette di variare la lunghezza
ollica del secondo strato defla camera di ricezione.
Variando la posizione di un elemento scorrevole (16}, &
possibite modificare 'assorbimento delle radiazioni infra-
rosse nel secondo strato della camera di ricezionea,
offrendo cosl la possibilitd di rendere minima 'interferenza
dei singoli componenti.

Tra il divisore del raggio € le cameare di misura & situato un
disco rotante (otturatore, 8) che interrompe con frequenza
prefissata ed alternativamente i fasci di radiazioni. Cid
genera un flusso pulsanta nella camera di misura che,
tramite ii sensore di microflusso {15), viene convertito in un
segnale elaltrico.

3-6

pepre S N

It sensore di microflusso & costituito da due griglie di fila-
menti di nichel riscaldate a ca. 120°C chie, insieme a due
resistenzé, formano un ponte di Wheatstone, In relazione
alla disposizione estremarmente compatta delle griglie di
nichel, il flusso pulsanie ne modifica la resistenza provo-
cando uno sbilanciamento del ponte & quindi una tensione
proporzionale alla concentrazione del gas campione.

Ow NN -

- Ingresso del gas da misurare' ® 11: Camera di riferimento
Uscita del gas da misurare "12 Camera di ricezions,
Sofgents R, regolabile . wpare destra
Filtro otico : - 13 Camera di ricezione,
Divisore del! raggio _parte sinistra . -
{filtro a gas) 14 Oploaccopplatora

Chopper {otturatore) .. 15:Sensers di microportata
* Chopper {motore) - """ 167 Elemento scorrevols,
10 Camera di misura : " raqolabile
Fig. 8.-20 Principio di funzionamento
*

+
Analizzalori di gas ULTRAMAT 6 e OXYMAT 6
‘Manuale operative < CT9000-G5272-C143-07
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3.5 Principio di funzionamento, canale OXYMAT

Al contrario di quast tlli gli altri gas, I'ossigeno & parama-
gnetico. Questa caratteristica viene utilizzata per la misura
nel canate OXYMAT.

! i

A causa del foro pararmagnetismo, le molecole di ossigeno
in un campo magnelico non omogeneo si muovono in dire-

C ‘zione dei punti con intensitd maggiore del campo. Se in un
‘carnpo magnetico vengono introdotti due gas con diversa
concenlrazione di ossigeno, tra diloro si viene a generare
una d1fferenza di pressione.

Nel canale OXYMAT servono un gas di riferimento (N5
iperpuro, D> oppure aria; 17, Fig. 3.-19) ed il gas campione
(21 Fig. 3.-19). Il gas di riferimento arriva alla camera di

" misura (22) attraverso due canali (19). Uno di questi flussi
di gas di riferimento si incontra con il gas campione nel

: campo magnelico (23). Dato che i due canali sono tra lore
collegati, si viene a generare una pressione proporzionale
al contenito di ossigeno, la guale provoca un flusso che
viene converlilo in un segnale elettrico da un sensore di
mucroﬂusso (20).

Il sensoré di fricroflusso & costituito da due griglie in nicha!
riscaldate a circa 120°C, che insieme a dus rasistenze di
completamento costituiscono un ponte di Wheatstone. 1l
llusso pulsante provoca una variazione della resislenza
delle griglie al nichel. Ne risulta uno sbilanciamento del
ponte che & dipendente dalla concentrazione di ossigeno
nel gas campione.

Dato che it sensore di flusso & situato nel flusso de! gas di
fiferimento, la misura non viene influenzata dalfla conduci-
bilitd termica, dal calore specifico e dall'atirito interno det
gas camipione. Inoltre si ha una buona protezione dalla

: cofrosione, non essendo il sensore di microflusso soltopo-

sto alfinflusso diretto del gas campione.

Grazie all'utilizzo di un campo magnelico con intensita
alternata {24), il flusso base non viene rievato dat sensore
di microfllusso e di conseguenza la misura & indipendente
dalla posizione di montaggio della camera di misura e
quindi afiche dalla posizione di utilizzo dell'analizzatore,

La caméra.di misura flussata in modo dirello ha un piccolo
volume ed il sensore di microflusso introduce un ritardo
molto firnitato. Tutto ¢id fa si ¢che il canale OXYMAT abbia
un tempo di risposta molo contenuto,

Spesso neél luogo dove si deve effettuare la misura ci sono
vibrazioni che, in certe condizioni, falsano il segnale di
misura {rumori). Per questo motivo & stale inserito un
secondo sensore di microflusso non flussato (26) che
rileva le vibrazioni. {l relativo segnale viene combinato at
segnale di misura come segnale di compensazione.

Se la densita media del gas carmplone ha una differenza
maggiore del 50% rispetto alla densith del gas di riteri-
mento, il sensore di microflusso di compensazione (26)
viene llissalo con it gas di riferimento cosl come il sensore
di microflusso di misura {20),

Analizzatori di gas ULTRAMAT 6 o OXYMAT 6
Manuate operalivo - G79000-G5272-C143-07

17
18
18
20
21
22
23
24

125
126

Ingresso de! gas di riferimento

Capillari

Canali del gas di riferimento

Sensore di microflusso per i segnali di misura
Ingresso del gas campione -

Camera di misura

Effatio di misura paramagnetice .
Eletiromagnete con intensita alternata de! flusso
Uscita del gas campione e dei gas di riferimento
Sensore di microflusso nel ramo di compensaziona
{non flussato) -

Fig. 3.-19 principio di funzicnamento

37
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3.6  Dati tecnici 1) ULTRAMAT 6E e apparecchi doppio ULTRAMAT 6

Ggﬂ"‘é}“&iﬁé"w—r FTRAERA N e R - . s e

L O
4 per canale, commutabili
internamente ed esternamente; &
possibile anche ta commidazione
automalica dei campi di misura

Amptezza minima del campo coligendenle datl'applicaziona
di misura :da 0 a 10 vpm
COz: da0abvpm

Campi di misora™

Amplezza massima dal dipendente dall'applicazione
campo di misura

Caralteristica lineafizzata

Insensibilith CEM secondo gl standard NAMUR
(compalibilitk NE21 (08/88); EN 61326
elettromagnetica)

Grado di proteziona
Sicurezza elettr.

IP 20 secarido EN 60529
secondo EN 61010 - 1,
categoria di sovratensione 11l

Posizione di utitizzo tata frontale verticale

(apparecchialura)
Dimensioni (apparecchialuray  vedere fig. 2-21 e 2-24

Peso (apparecchiatura) ca. 15 kg (con un canale IR)
ca. 21 kg (con due canali 1R)

B e |

da 100 a 120 V AC, (campo di
utitizzo nominale daB0V a 132 V)
dad48abiMzo

da 2002240V AC, (campo di
utilizzo nominate da 180 a 264 V)
da 48 a 63 Hz

app. ad uncanale ca. 35VA
app.aduecanali ca YOVA

Assorbimento di potenza
{apparecchiatura)

Valori dei fusibili apparecchio a canale unico
MB2121, TMB2127, TMB2124,
MB2126)

100...120v: 1T/250

200...240V:0,63T/250

aﬁparecchio.a due canalt {apparec-
chio doppio)

ULTRAMAT 6) (7MB2123,

7MB2128), 7iMB2124, 7TMB2126)

100...120V. 1,6 7/250

200...240\ 1T/250

o mepea e —. . e e imieyen

LCZandlzfml del gas in'ingresso
Prassione gas campione
ammassa

600 a 1500 FiPa (assolta),

con interruttore ¢i pressions inte«
grato: 700 a 1300 hPa (assoluta)
da 20 a 30 Ih {(da 0,3 a 1,5 Vmin)

da 0a50°C

Portata del gas campions
Ternperat. del gas campione

Umidita de! gas campione < 80% AH Hoppure dipendente dat
compito di misura
rfe;rh[ii - e e b m e
Tempo di fiscaldamento & lemperalura amblente: < 30 min &)
Ritarcio delta

visualizzazione (tempo Tag) dipendente dalla lunghezza della
camera anafisi, dalla conduttura del
gas da misware e dallo smorzamento

parametrizzahile

Smorzamentp da 0 & 100 s, paramelrizzabile
(costante di tempo elsttrica)
Tempo morto {tempo di ca, da 0.5 a5 sec. a seconda della

lavaggio deflo conduttura gas  versione
nell'apparecchio con una

portala di 1 Vmin)

Ternpo per l'elaborazions <ls
interna del segnali

iéa‘n?;?d di corretiura delia pressiona ™
Sensore di prassions nlerno 600 a 1200 hPa assolula (infernol
0 esterno risp. 600 a 1500 hPa assoluta
{esterno)

-

3-8

-{Mlsura_ 2 " i

Variazion| def segnala < = 1% del campo di misura pics wh

d'uscita %) minimo secondo ?grghelta di t?po
nelia costante di smorzamento
specilica all'apparecchio (Questa
corrisponde £ 0,33 % in2 q)

< & 1% del campo di misura /

B T M= LI

Deriva del punto zero

seltimana
Deériva dél valore di misura <+ 1%!, del campo di misura /
sellimana
Precisione di fiproducibilitd. & 1% del retativo campo di misura
Differenza della linearita < 0,5 % det valeee finald del ¢, m.
e apm mCoVAORNRCRC M

infuenze 3 :
Temparatura ambierte < 19 del campo di miswa / 10K~
Pressiona del gas campiong  ¢on comazione délla prassions
atlivata < 0,15% del setpoint/1% di
variazione defia prassione barometica

trascura:'bile
< 0,1% del segnale di uscita con
tansiona nominale & 10%

possibili influenze dipendenti dal
di misura nel caso laria

ambientale contenga componente di
misura o gas trasversali

Ingresel ed useie algitriche et
‘Uscita analogica '

Portata det gas campione
Alimentazione

Candizioni ecologiche

B TR Y

740 20mA, Bbera da_
potenziale carico < 750 0

& con conlatti di scambio, Eberamente
pararnetiizzabll, per esernpio per
riconosdmento del ca cli mistra;
caricabilith: AG/DC 24 ¥ / 1 A there
da potenziale, sanza disturbi

2, predispostida0/2/4 a 20 mA
per It sensora di pressions esterno e
per la correzione delle influenze de!
gas di tragporta

6, predisposti a 24 V liber da
potarziale, iberamente R
paramétiizzabii, per esempio per la
commuiaziona del campo di misura
Interfaccia seriale RS 4B5

Opzioni Funzioni AUTOCAL con ognuno di
olto supplementari ingress! digitali e
uscite relé, anche per PROFIBUS PA

P

Uscile a relé

Ingressi analogict

Ingressi digitafi

oDP

eletironica supplementare per
Protibus PA (in preparazions)

| Condizionf ambleniail 7~ 1
Temperatira ambiente da -30 bis +70°C per T
parmessa immagazzinamento & trasporto

da +5 bis +45°C in lunzicnamento
Urnidith permessa < 80% RH % 4in media annuale, per

immagazzinamento e trasporto 4

1} nel senso a DIN EN 61207/1EC 61207
2 La massima precisione viene raggiunta dopo 2 ore
3} Riferite ad una pressione de! gas campiona di 1 bar assoluto, una
portata del gas
campions di 0.5 1in éd tina ternperalura ambiente di 25 °C
4) Senza superamento del punto di ruglada
5) RH: umiditA relativa -
5 Tutte le condutiure di segnalazione devono essere schermate
) Le deviazioni qui date si riferisconio a dati di misura in una
lemperatura costante della camersa di misura. In forti oscillazioni
brevi della {emperatura embientale € con questa deflla
temperatura di camera queslo campo pubd essera superato.

Analizzator] di gas ULTRAMAT 6 ¢ OXYMAT 6
Mariugle operativo - C79000-G5272-C143-07
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ULTRAMAT 6*/OXYMAT 6

e e e - W e

Generalitd ™=
i ol
Campi di misura

H

" 74, commutabil internamente 6d’
eslernamenite; & possibila anche la
commutazione automalica del camp

. ; : ) di misura .
i Campo dimisura minimg 3 0.5 Vol.%, 2 Vol.% oppure.
! o 5 Vol.% ©,
in avvisatori di gas 2 Vol.% o Vel.% O
Campo di misura massimo 100 Vot.% Oy (in una pressione »2 bar:
25 % vol. O2)

! Mlirngiitizkone

{ Condizlont daigas i ingréisc
‘Préssione del gas campions

tra 0 & 100 Val.% & realizzablle
qualsiasi punto di zero, utilizzando
perd un ?as di riferimento adatto

Campl di misura con
puntd di zéro seppresso

{vadere Tabella 3.1)
Insensibilith CEM . secondo gli standard NAMUR
{compatinllith eletiromagrnietica) €21 (08/98), EN 50270 7,
C EN 61325
Grado di pioteziona EN 60529) IP 20 secondo EN 60529
Sicurezza eletir. secondo EN 1010~ 1,
k] categoria di sovratensione it

i

Posizione di utilizzo
{apparecchiatura)

Dimensioni (apparecchialura)
Peso (appérécc':hietura)

[ato frortale verlicale

vedere fig.2-22 e 2-23

ce. 13 kp {con salo un canale Og)
€a. 19 kg {¢on canali Op ed IR
da 100 a 120 V AC, {campo di utilizze
nominate da B0V a 132 V)
dad8a6iHzo
da 200 a 240 V AC, (campo di utilizzo
nominale da 180 a 264 V)
da 48 a 63 Hz

app. ad un canale ca 35 VA
fﬂ). & dug canali (ULTRAMAT/OXY-
\T 6) ca, TOVA
Valori dei fusibili Apparecchio a candle unico
(7MB2021, TMB2027)
; 100...120V; 1T/250
200...240V: 0,63T/250

Apparecchic a due canali (apparec-
chio doppio ULTRAMATS/
OXYMAT 6) (TMB2023, 7MB2028,
TMB2024, TMB2026

100...120V; 1,67/250

120..240V; 11/250

A e e il
Alimentazione

Assorbimento di potenza
(appareccl'_tialura}

ey
< o

parmessa |
apparecchi a tubl flessibiti 500 a8 1500 hPa (assoiula),
' 700 a 1300 hPa (assoluta) con interful-
tore: del gas campiong integrato

apparecchi a tubl lissj 500 a 3000 hPa {assdluta) ;Elsp‘

. 800 a 1100 hPa {assoluta)
. Portata del'gas campione da 20 a 60 Lh {da 0,3 a 1 Iimin)
Termperal. del gas camplone da0as0*C

Umidits del gas campione % 90% RH B oppure dipendente dal

compito di misura

C I e i ™
Temgo di riscaldamenta " atemperalura amibiénte: < 30 min 2
Riterdo dela q Too)
visuglizzazione (ternpo Tgq
alfuna pértata di 1 bmin & urg
smozamenio diQ s 1.5 a35 5, dpendente dalla varsione
Smorzamento da 0 a 100 s, parametrizzabile
{costante di tempo eleliica)

Tempo morto (lempo di lavaggio  ca. da 0.5 a 2.5 sec. a seconda della
. della conchutiura gas o versione
. nellepparecchiatura con una

portaia di 1 VPminy

Termpo per Felaborazione <ts

interna dei segnali

" Gampo di.correitura defis prassione ™ o

w - -‘I("‘k‘- f‘v— N - e -— . a A e - - LY
Sensore di pressione interno 500 a 2000 hPa ass.

Sensore di pressione esterno 500 & 3000 hPa ass.
MUY R L g

f
Analizzatori di gas ULTRAMAT 6 8 OXYMAT 6
Manuale operativo - C79000-G5272-C143-07

3.7 ;bati tecnici 1) OXYMAT 6E e canale OXYMAT 6 nell’apparecchio doppio

Derlva del punto zero < 0,5 % del campao di miswa per mase
dafta pid piccola possible spanaa di
misura secondo larghelta o fipe

[MiET S gagnty = = ~m— o

Variazloni del segnale discita - < 0,75% del camao di risura pid

L) minimo secondo targhetta di tipo nella
costante di smofzamento specifica
allapparecchio {quesia corrisponca
HO025%iNn20)
< 0,5% per mese della relativa spanna
di misura

" < 1% della relativa spanna di misura

dipendents dala precisione dai gas di

calipratura &

=0,1% defta relativa spanna di risura

R

Derlva del valore di misura

Ripraducibilita
Errore di calibratira

Difterenza della linearita
!inﬂgénzem . :

Temperalura ambients < 0,5% / 10 K rilerita ala pit plecola
spanna di miswea secondo targhetia di
lipo; in una spanna di misura di 0,5 %!
errore doppio [1 %10 K)

con compensazione delia pressione.
disattivata: < 2% defla spanna di misura
per ognl 1% di variazicne della
pressione;

Prassione del gas campione

CON compensazione della prassiona
atlivata: < 0,2% della spanna di misura
per ogni 1% di variazione defla pressiona
deviazione det punto zers dipendente
dalta deviaziona Faramagnetica e
diamagnetica del gas spparanti
(veders Tabella 3.2)

< 1% de! campo di misura minimo
seconds | dati di larga conuna
variazione della poriata di 0,1 1fmin
allinterno dal campo dei vatosl di
porigta permessi

< 0,1% det segnale di uscita con
tensione nominale 4=10%

e

Gas apparenti

Portata del gas campione

Alimentazione

tifigress! ed uscile eleltriche
it R e -
Uscita anzlogica dal/2/4a20mA, libera da
potenziale, carice 750
6. con contalli di scambio, Boerarmente
parametrizzabil, esempio it
riconascimento del di misura
caricabilty: AC/DC 24V /1 A, kbere da
polenziale
2, predispostida 0/2 /4 2 20 mA par
il sensore di pressione esterno e per la
correzlons delle infiusnze del gas
apparenti (gas trasversali)
6, predisposti a 24 V, lberi da
palenziale, liberamente parame-
trizzabill, per esempio per la
commutazions del campa di misura

RS 485

Uscite a relé

Ingressi analogici

ingressi digitali

Interlaccia seriale

Opzioni furzionl AUTOCAL ¢con ognuno di otle
supplamentari ingressi digitali ¢ uscile
o o rele, anche par PROFIBUS PA o DP
£Cond izionl ambleniali~ h o T R
Temperatura ambientale "da-30bis +70°C per
permessa immagazzinamenlo e trasporto

da +5 bis +45°C in funzionamento

Pressione ambientals BOO a 1200 hPa?l

permassa

Umidita permessa < 90% AH 5 per trasporto ed

immagazzinamento 4

‘) Canale ULTRAMAT: vedi dali technici in paragralo 3.6

1Vin senso a DIN EN 612071EC 1207

2 Ln massima precisione viene raggiunta dopo 2 ore

3 Riferite ad una pressione del ges campione i 1 bar assoluto, una portath da! gas
campione di 0,5 #/min ed unn 1iemperatura ambisntale di 25°C

) Senza superamento del purts di ragiada

5 RH: umidita relativa

) wité te condutarre di segnalazione devono essera scharmate

7} solo avwisalor di gas

8 Ges di calibratura e < riferimento devono avere una precisicne adatla al
compito di misura

x
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ALLEGATO 5
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Adeguamento del sistema SME della Centrale GOF SUEZ di Leini
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Dati tecnici analizzatore EMERSON MLT4

PERFORMANCE SPECIFICATIONS

1

NDIRIUVIVIS Oxygen (PO,/EQ,?) - | Thermal conductivity
Detection Himit <1%'! <1%'* - 22%'4
Linearity 1% '* 1% ] 1%
Zero-pointdrift = 2% por waeek '+ = 2% por week ' ¢ ] f = 2% per woek 14
Span (senshtivity} arirt = 0.5% perweek '* = 1% por week ' z | 1% perweek 4
Repeatability 1% 14 1% '+ z 1%
Response lime {ty) sty Ts?? <592°/Approx. 12¢1° 68t =20s?
Permissible gas flow 0.2-1.5 limin 02-1.0/0.2-1.6 *Umin - 0.2- 1.5 Vmin
Influence of gas flow ] =2%14 . =1%
Maximum gas pressure = 1,500 hPa abs. (= 7 psig) Atm. pressure / < 1,500 hPa abs.* (<7 psig) 1,500 hPa abs. (< 7 psig)
Influence of pressure H
= At constant temparature =20.1% perhPa? = 0.1% per hPa ? =0.1% parhPa?
- With pressure compensation 1 =0.01% perhPa? =0.01% perhPa? =0.01% per hPa ?
Permissible ambient tempersture +5'Clo+4d0°C’ +«5°Clo+40°C” +5°Cto + 40°C
Influence of temperature
{o! constant pressurs)
- On zero point = 1% per 10 K* =1%per 10K* <1%por1QKin1h?
- On span (sensitivity) =1% per 10 K1 =1%per 10K <1% per10Kin1h?

«B8% (+ 510 +40°C) ¢
Thermostat control Nene Approx, §5°C £/ Nong * Approx, 75°C !
Warm-up time Approx. 15 te 50 minutes * Approx. 50 minttes * ) Approx, 15 minutes
Related to fufl scafe Depandant on Integrated phidomater benchisensor * EC: Not for uso with sampla gas containing FCHC
Related to mensturing value ¥ Pressure senor requined

From gas aneyzer infet ot 1.0 bmin gas flow {electr. = 2 5)

Conslant pressure and tempesature

The:

1

¢ Starting from 20°C {to + 8*C or lo + 40°C}

7 Higher ambient temperatures (45°C) on request
: mroetectrical

ty controfied PO cef

Dati tecnici analizzatore EMERSON NGA 2000 CLD

1.6 SPECIFICATIONS

a. General

Measurement Species:.

Ranges:

Repsatabitity:......
Min. Detectable Level:..

Noisa:

Linearity:
Response TiMe: c..ccveeecrcrcenrercnnne
t90 Response ..............

Zero Drift: {(at constant temperature) <+t1% of fullscale/24 hours, <32% of fullscale/weaeak
Span Drift: (at constant temperature) <+19% of fullscale/24 hours, <£3% of fullscale/wesk

.. 0 to 10 ppm through O to 10,000 ppm NO, NOx
.. 10.5% of fullscale (at constant ternperature)

0.1 ppm

<1% of fullscale, peak to peak

11% of fullscale

<1 gec. for 80% of fullscale for ranges of 25 ppm or greater
<3 sec. for 90% of fullscale for ranges of less than 25 ppm
.. 1-2 seC. )

" Measuiing cell only

Effect of Temperature:.. <24 of fuliscale {over any 10°C ambient temperature variation
interval for a rate of change no greater than 10*C/our)
Ambient Temporature:.. 0°C {o 45°C (32°F to 113°F)
Power Requirements:... 24V DC t20wW
b.  Physlcal
Case Classification:. ... cvrreerees General purpose for installation in weather-protected area
DImensions:..........cecevcieeeenveneennennn. 588 Figure 2-5.  Outline and Mounting Dimensions p2-8
Waight: 8.1kg {18 1bs.)
Mounting: Inside a Platform or custom-installed in 2 panel
Max. Length of LON Cable:........... 1600m (1 mile) between Analyzer Module and Platform
€.  Sample
Temperature: ........ . 0°C 10 45°C (32°F 10 131°F)
Total Flow Rate: .. ({Externally measured) 800 to 2200 cc/min. with backprossure
regulator pressure adjiusted to 344 hPa (5 psig)
Particles: Filteted to <2 microns
DeWPOINE ..cecerrereacimeirnessamnecosannas 5.5°C balow ambient temperature, no entrained liguid

Materials in contact with Sample:..

Optional: ...

Stainless steal, Teflon, glass, brass and neoprene
.. Stainless steel, Teflon, glass and Kynar
... Clean, dry air or oxygen; flow rate: 1 Lonin. maximum, pressure:

689 nPa to 1034 hPa-gauge (10 to 15 psig); maintain a constant
pressure 34 hPa (10.5 psig)

|
f




£b¢€ "TOD409-N | --€00TT300£0 ) - I8d+ 00ZHhIATELZD *2d (Ol) Tural ghoot wo3d "TuotdJorgajut BHdId blol valdIutn

0Tt etess| 16 o1 64 _ HHILSIS=|rus SEHH_”«MMWHM 00T 'CW¥ (250933} E dS TI0Z 601 BT| ©ddd| 44d [TT0Z EA7 6% BUGTSSTU3[ 0§
! T2UBTTIS "W 1STA ele

I Foung TUTS1 10 193 ¥3d INOISSIWI 0199vu0iINow uHILSTs | w-as muorznpess zans soaj > L2 XX | 3% il
T B4 194+  BH3ILSIS- Ged n_._a.:.ﬁ_ INOIOA0O™ EETYERNS] TT0Z 'BNI76T[  ©Blua 3
T{12JeT33Ng "4 s
8J401eITJTIap i
TZUaTTIS "W 2HE
01186044 T(Q @[Igesuodsay sai
_ e - ——— e e /h/€ "T00409 2iis
oubBasTt( 24
--€00TT409£0 sif
(91 3IWS 0IQHWYY X3) IBd- BESS3wWwo)
HINYITISNH HIHQTHI 3WS (0L) TUT37 0HOOT 52
00T 'GWY (BS0Qual) £ dS ¥
Y d'S 8uoTZNpoJdd Z3IAS 409 £s
91USTT] ci
TUT8] I0 193] ¥3d INOISSIWI OI99PHOLINOHW HWILSIS i
03386044 F

r ww

]

z

o

3

hT ] €T [ 1T | [ [ {3 90 £0 90 I E] k0 | EQ i Z0 10

AN -




w 4 £hZE T0Q408-N Tfourtanseo 3 = - . - TR IRAY Snmwﬁmé e (0L -TUTE: 04094 rm WOITUOTIIIIGCHUT — [UUHTd] . i HIHD v [me  BITITAOW iz, -]
gT£Z0 181 . [ TIi0Z Bn i Bng -
eteas| 16 "30) 64 - HHILSIS=|1us 1Ivercw] tessueg poT TN (83094033 € 4 ﬂwmcm”wmm.”. n_”_““” 389 Jrros T EE kel I
- L eje
N aang TUTS7 10 193] u3d INOISSIW3 0I99yuniINoW yWaLsTs 10 47a°s avorznpouy zans waal o | WX e ]
7 63 £9d+  HMILSIS- Bud 184 0JTLBUNING HW3HIS) INOIOOE EELERS ] 110z BAT61] 6160 B
[ e T e S
_ -10 59 Ndds (g3 20 Nbds 3 -
. - 10 seg ZON/ON/D] G¥3Z i
i ‘ ON ‘910 3wnaunels OAd oYL
; ' CHINY :
_ - |zo : !
| e S T oy S S
T —. e — 1
-2 SO . . ' " LT S
r mazo ] r ]
. \ I .
1 /.\.‘ 1 Ll 1
‘ | - R T | | |
_ —0 HSNIONDD \ h H
3 N1 ¥Iu d1I1sn
| 3, o ‘ Ll |
. H h . ! i 000 !
) _ z T JRq0T 0 _ . Jejausxg _
| _ 1o NI m.zm_m_m._m ] TNH _ J — '
- . XON/ONOTD g ! _ _
_ - d RAA .lunu.. _ _ 0DTHS _
_ B B E E 3¥0LHIT9094DS s _ ¥
_ A et . | hH |
s _ N T T | _ |
HLTISN T ’ &2 §Z - HSNIAN0D . . _
Td 744 . . gdund _ _ HIR10SSH _
GY' 71 . Aw AV AW N ) INDISSIdd '
_ 00ZHN P : g _ 144 _
" FuoidzzIeNe b E 14 Jg ' ‘ ;
_ ~ BSNIONOD _ _ . _
! o FUOSNIS 86 ! !
_ ! - 3THLNDY 4 . d .
0YLId _ _ jeJadua || _
i 2 ! ! T1d '
_ 1= 76 ( T3 g _ _ o
- _ HE 4 g 1d m |
| . : : |
: SSH4AB 10 TAA ( — = |
| SH9 HLIISA ‘ Foh uige | _
h HT wege . 1
0T LS @ B ‘ . wuge
. : ] b
_ . ' L K © 001k4 04dNHD _ E _ *
! . ) . ] - . o SY0 0AIINIY
| — = _ %' ) 4 _ 13 _ HONDS _
_ TdS : _ ags _
_ oe _ cEmam._zmHu._mE _ _
- _, o T ISITHNH 0I0HUYE _, dA9 ONIWH] |_

by ] [33 T T 1 (3 60 [ 80 0 | 30 | S0 I 710 [ €0 I ] I 10




T3]

ALLEGATO 8

Adeguamento del sistema SME della Centrale GDF SUEZ di Leini
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_A TOVRheinland® |,

- - Precisely Right. ;
! DAP-PL-3856.99 : _ b
i : ; : u’
~ CERTIFICATE
: ' : ‘ !
T - .
| TUV Rheinland Immissionsschutz - |
| : und Energiesysteme GmbH |
I} ) , - poik
. 1 '
. ]
i Ma;hufacturer: Environnement S.A., Poissy Cedex/Frankreich ! .
1 § :
Measuring System: MIR 9000 CLD Option i
| . components: CO, SO, HCI, CHq, CO,, O3, N2O, NO(IR), o
' i NO(CLD), NO4(CLD) and NO,(CLD) ‘
1 Test Report: 936/21206578/C 2008-10-10 -
L ' 936/21206578/D 2008-10-10 -
| ; The measurement system fulfils .
' __ the requirements of 2
o QAL 1 - J ot
i 1.
; according to EN 15267-3 and EN 14181. i
: .
: PE LS ,.
. _ L2 |
Kéln, 2009-03-04 Dr. rer. nat. Peter Wilbring Dipl.-Chem. Martin Kerpa
i wm!wusm TUV Rheinland Immissionsschutz ung Energiesysteme GmbH ‘
' tie@umwel-tuv.de Am Grauen Stein ;o
Tel.+49 - 221 - 806 - 2275 51105 Koin .
| 5 The company is accredited_to DIN EN ISO/IEC 17025,
_ . -. | attached. 8 page(é)
T *“"‘“Tﬂf T N T T g M e e g e e e i
! !i
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Precisely Right.

Calculation of overalf uncertainty for QAL1 in EN 14181 and EN 15267-3

Manufacturer data
Manufacturar Envirannerment

Name of measuring system ' MIR 9000 CLD Option

Seral Number " ' 191271913

Measuring Principie CLD :

TOV Data _

Appraval Report _ | 936/21208578/C

Date - . 10.10.2008 -

Editor . Schneider

Measurement Component NOMOx

certificated range : . 26 mgme

Evaluation of the cross sensitivity {CS) . C o T QE X gy

to 21 Vol.-9% Oxygen : : . =013 mg/or

to'30 Voi-% Humidity : ) 0.00 mghn?

lo 300 mg/® Carbon monoxide 0.00 mg/m?

to 15 Vol-% Carbon dioxide 0.00 mg/m?

lo 50 mg/m® Methane 0.14 mg/m?
19 100 mg/m* Dinitrogen monoxide : -0.11 -mgl?

lo 30 mgim® Nitrogen dioxide 0.00 mg/m?

to 20 mg/m* Ammonia 0.00 mg/m?

to 1000 mg/m* Sulphur dioxide 0.16 mg/m?

to 200 mgim® Hydrogen chloride -0.18 mg/m?

Sum of positive cross sensitivities 0.16 mg/m?

Sum of negative crose sensfiivities -0.68 mg/m?

Calculation of the combined standard uncertainty = i : . :

C ’ ) LAY H(AY

Test Value . ) 4 Xax,f . o (A )= B
Standard deviation from paired measurements under fieid conditions u,, 0.37 mg/m?

Lackoffit -~ : B o Ugz -0.10 mg/m? 0.06 mg/m?
Zero drift from field test : s © <016 mgim2 -0.08 mg/m?
Span drift from field test ) 1y 0.54 mg/m? 0.31 fngint®
Influence of ambient temperature at span - U, <0.48 mg/m? -0.28 mg/m?
Influence of supply voltage w -0.01 mg/m® -0.01 mg/m?
Cross sensitivity (interference) ** w, -0.68 mg/m?* . -0.39 mg/im?
Influence of sample gas flow . ' umn 0.07 mg/m? 0.04 mgim?
Uncertainty of reference material Ui 040 mg/m? 0.23 mg/m?
Converter efficiency for AMS measuring Nox ' Uca 0.36 mg/m?” 0.21 mg/m?®

* The: greater vaiue of: “Repeatabiiity standard deviaticn at span” or "Standard deviaticn from paired méésuremeﬁ_ls under fisld conditions”
** The absolut value of the sum of negaliv cross sensttivity is greater than sum of positlv crass sensitivity

Combined standard uncertainty () . U. u, =UJE{"mu,i)96
. ! . . = uc -. L]

Total expanded uncertainty {u: " k)

Relative total expanded uncertainty Uin % of the range 20 mg/n¥

Requirement according to 2000/76/EG and 200_1!80!EG U In % of the range 20 mg/m®
Requirement according lo EN 15267-3 T

U'in % of the range 20 mg/im*

TUVRheinland®

y?

m,
0.097
0.003.
0.008
0.097
0.077
0.000
0.154
0.002
0.053
0.043




Industrie Service

| Certificate

TUV Industrie Service GmbH
TUV SUD Gruppe

Laboratory for Environmental Services

(Laboratorium Umwelt Service)
accredited according DIN EN ISO/EC 17025 DAP-PL-2885.99

Ultramat 6 E,F 7 MB21

Gas Analyser for CO, NO, SO2
Report Nr. 24019084 (February 1999)

Manufacturer: .
Siemens AG, Karlsruhe, Germany

TOV Industrie Service GmbH, TUV SUD Group is herewith certifying that the analyser
Ultramat 6 E,F 7MB21 is in accordance with DIN EN ISO 14956, Jan. 2003 and fulfils
QAL1 of EN 14181 for the following ranges of measurement or for higher ranges:

Component Ciest Range of In accordance
' mg/ m*® | measurement with
mg/ m® DIN EN ISO 14956
CO 50 0-75 Yes
NO 33 0-100 Yes
NO as NO2 50 0-153 Yes
802 50 0-75 Yes

The calculation according DIN EN ISO 14956 was performed on the basis of the results of the
investigations for report Nr. 24019084 (February 1999) for the German suitability test.

The following performance characteristics were regarded: Response time; Non-linearity, Instability/ drift;
Selectivity/ interfering components; Dependence of ambient temperature, ambient pressure and voltage;
Gas flow, Sample losses; Uncertainty of calibration gas, Uncertainty of independent reference method.

Munich, July 2004
g ,
HPolpor - ﬁn!ﬁﬁmm

Dr. D. Fiederer . br. A. Brandl .
Laboratorium Umwelt Service, TUV Industrie Service GmbH, Unternehmensgruppe TUV

Sid, I1S-US1-MUC, Westendstrasse 199, D-80686 Miunchen

iw
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Process Instrumentation and Analytics

,
‘.

Manufacturer's Declaration of Conformity

£

for Automated Measuring Systems (AMS)

{
according to the requirements of EN 14956 and

QAL 1 according to EN 14181

SIEMENS AG A&D P12
76181 Karisruhe, Germany

[
declares that the product ]
ULTRAMATG6 E, F |
7 MB 21
CO 0-50 mg/m3

complies with the requirements of QAL 1 according to the international
standards EN 14956 and EN 14181 for the following specified
operating conditions:

v \WUO\)\M v %&%ﬁ

~_ S
Dr. Frank Diedrich Peter Berghéduser
General Manager R&D Manager
A&D Pl 2 ASDPIZ2ZRD i
Siemens AG Siemens AG
Datum: 15.06.2005 Datum: 15.06.?005

‘..

L

SIEMENS AG, Osestliche Rhelnbrueckenstrae 50, 76187 Kansruhe, Gen'na.nyi
processanalytics @slemens.com / www.slemens.com/processanalytics
Copyright © Siemens AG, June 2005
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Sl EM EN S R Prﬁcess instrumentation and Analytics

Manufacturer's Declaration of Conformity for Automated Me'asurir}g Systems (AMS)
according to the requirements of EN 14956 and QAL 1 according to EN 14181 -

Specification of the Automated Measuring System _ _ - E

Gas analyzer

Order information

Measured component

Smaltest TUV certified measuring range

Range of Applications
Test gas concentration /

Emission limit value (daily average) 50 mg/m?3
Ambient pressure range . 990..1010 hPa
Ambient temperature range 20..35  °C
Flow range 30..90 ¥h
Voltage range - ’ C . . 190..250 V :
Determined Standard Uncertainties referred to Daily Average Limit Value '|
Non-linearity 0,260 mg/ms 3
Drift 0,173 mg/m?
Pressure dependence 0,000 mg/ms:
Ambient temperature dependence 0,455 mg/m?®
Flow dependence 0,000 mg/m3 :
" Voltage dependence 0,000 mg/ms I
Uncertainty of test gas 0,577 mg/m? ‘
Leakage during sampling and sample transport 0,000 mg/m? I
Reference measuring method 0,323 mg/m?3 '
Reproducibility standard deviation 0122  mg/m? y
Selectivity (cross interference):
02 0,600 mg/m#
co 0,000 mg/ms _ [
coz 0433  mg/m? _ y
CH4 0,000 mg/ms i
N20 0,462  mg/m?
NO 0,028  mg/m® "
NO2 0,000  mg/m?
NH3 , 0,000 mg/m? i
802 (coal firing without desulfurization) 0,000 mg/m? 5
HCI (coal firing) 0,000 mg/m3 H
H20 {sample conditioning with cooler) 0,000 mg/m?3 A il
Result _ i
Target value <5 mg/m?3 according fo 13. BImSchV
Result 95% confidence intervall 2,15 mg/m? equivalent to s,ys acc. to EN 14181 ‘*'
equals the extended measurement uncertainty i
Cowbined standard uncertainty ‘ 1,08 mg/m?

Response Time"

Target response time <200 s _ o
Measured response time 67 $ quirementiuifilled oo

Data base on: suifability test Ultramat 6E,F 7MB20, February 1999
Report-No. 24019084, TUV Ecoplan Umwelt GmbH, TUV Stddeutschiand AG

SIEMENS AG, Oestliche Rheinbrueckenstrale 50, 76187 Karlsruhs, Germany i
processanalytics @siemens.com / www.siemens.com/pracessanalytics .
Copyright © Siemens AG, June 2005 [

! ’ . .
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Process Instrumentation and Analytics
'

i
]
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Manufacturer's Declaration of Conformity

for Automated Measuring Systems '(AMS)

*
according to the requirements of EN 149'I_SS and
QAL 1 according to EN 14181 .,

SIEMENS AG A&D PI 2
76181 Karlsruhe, Germany

declares that the product

ULTRAMAT 6 E, F

. e ——

7 MB 21
i
NO 0-100 mg/m?3 )

!
complies with the requirements of QAL 1 according to the international
standards EN 14956 and EN 14181 for the following specified
operating conditions: '

v w W’L LUy %

Dr. Frank Dledrich Peter Berghauser
General Manager R&D Manager
ABD PI2 ARDPI2ZRD
Siemens AG Siemens AG +

Datum: 15.06.2005 Datumn: 15.06.2005

SIEMENS AG, Oestliche RheinbrueckenstraBe 50, 76187 Karisruhe, Germany
processanalytics @ siemens.com / www.slemens.com/processanalytics
Copyright © Siemens AG, June 2005
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1 ‘
SI EM EN S Process Instrumentation and Analytics

':t Manufacturer's Declarétion of Conformity for Automated Measurin:\g Systems (AMS)
according to the requirements of EN 14956 and QAL 1 according to EN 14181

Specification of the Automated Measuring System

Gas analyzer .

Order information

Measured component

Smallest TUV certified measuring range

Range of Applications ' ' o ; ‘i
Test gas concentration / :

Emission limit value (daily average) : ‘ 33 mg/m? | r
Ambient pressure range 990...1010 hPa
Ambient temperature range 20..35 °C
Flow range 30...90 I/ :
Voltage range . 190..250 V I
Determined Standard Uncertainties referred to Daily Average Limit Value ’
Non-linearity = ° -0,289  mg/m?
Drift ' 0,133 mg/m® }
Pressure dependence ~ 0,000 mg/m3 p
Ambient temperature dependence : : 0,283 mg/m3 e
Flow dependence 0,000 mg/m?3 oy
Voltage dependence 0,000 mg/m?3
Uncertainty of test gas : 0,381 mg/m? ‘ , l
Leakage during sampling and sample transport 0,000 mg/m3 '
Reference measuring method 0,426 mg/ms i
Reproducibility standard deviation 0,188  mg/me
Selectivity (cross interference): ik
0z -1,046  mg/m? 1
CO 0,000  mg/me I
cOo2 -0,866 mg/m? - i
CH4 0,000  mg/ms . I
N20 ; 0,115  mg/m? b
NO o 0,000 mg/m?3 I
NO2 - 0,000 mg/m3 :
NH3 . 0,000 mg/m? --
502 (coal firgng without desulfurization) 0,000 mg/ms . ‘
HCI (coal firing) 0,000 mg/ms I
H20 (sample conditioning with cooler) 0,000 mg/ms ' l
B
Resuit X ;
Target value <B6,6 mg/m3 according to 13. BlmSchv §
Result 95% confidence intervall : 3,10 mg/m3 equivalent to saus acc. to EN 14181 !
equals the extended measurement uncertainty :
Combined standard uncertainty 1,55  mg/m? 95 deiconTidenceintenvalmetineg |

Response Time -

Target response time <200 s
Measured response time 67 s

Data base on: suitability test Ultramat 6&,F 7MB20, February 1999
Report-No. 24019084, TUV Ecoplan Umwelt GmbH, TUV Siiddeutschland AG ' I,

SIEMENS AG, Oestliche Rheinbruackenstraie 50, 76187 Karisruhe, Germany
processanaiytics @ siemens.com / www.sfermens.com/processanalytics
Copyright © Siemens AG, June 2005
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Manufacturer's Declaration of Conformity
for Automated Measuring Systems (AMS)

according to the requirements of EN 14956 and
QAL 1 according to EN 14181

SIEMENS AG A&D Pl 2
76181 Karlsruhe, Germany

declares that the product

ULTRAMATG6 E, F

7 MB 21
$02 0-75 mg/m?
complies with the requirements of QAL 1 according to the international

standards EN 14956 and EN 14181 for the following spemfled
operating conditions:

I‘\/WW\)\N\ i %

Dr. Frank Diedrich Peter Berghduser
. General Manager R&D Manager
ASDPI 2 A&D Pl 2 HD
Siemens AG Siemens AG |
 Datum: 15.06.2005 Datum: 15.06.2005

|
H

SIEMENS AG, Oestliche Rheinbrueckenstrale 50, 76187 Kasisruhe, Germaﬁy
processanalytics @siernens.com / www.siemens.com/processanalytics
Copyright @ Siemens AG, June 2005
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Manufacturer's Declaration of Conformity for Automated Measuring Systems (AMS) !
according to the requirements of EN 14956 and QAL 1 according to EN 14181

Specification of the Automated Measuring System

|
Gas analyzer*
Order information
Measured component

Smallest TUV‘certified measuring range
S ‘

Range ;of Applications _ o ' ' ‘ , i
Test gas concentration / ‘ |
Emission limit value (daily average) : 50 mg/m?

Ambient pressure range ‘ 990 ... 1010 hPa
Ambient fermperalure range 20..35 °C
Flow range _ : 30...90 h
Voltage range 190...250 V

Determined Staﬁdard Uncertainties referred to Dally Average Limit Value

Non-linearity 0,217 mg/m?3
Drift 0,491 mg/m3
Pressure dependence 0,000 = mg/m3
Ambient temperature dependence 0,381 mg/m?3 |
Flow dependence ' 0,000 mg/m3 ' '
Voltage dependence 0,000 mg/m?
Uncartainty of test gas 0,577 mg/ms .
Leakage during sampling and sample transport 0,000 mg/m?3 !
Reference measuring method - - 0,645 mg/m3
Reproducibility standard deviation 0,101 mg/m?3
Selectivity (cross interference):
02 0,981 mg/m?
co 0,000  mg/m3 _ :
coz 0,000 mg/ms ;
CH4 0,456 mg/m?
N20 0,000 mg/m3 :
NO 0,000 mg/m3
NO2 0,000 mg/m?3
NH3 : 0,043 mg/m?
502 (coal firing without desulfurization) 0,000 mg/m?3 _ ‘ y
HCI (coal firing) 0,000 mg/m? ' ‘
H20 (sample conditioning with cooler) 0,000 mg/m? -
Result . :
Target value - <10 mg/m? according to 13. BimSchV ;i
Result 95% confidence intervall 3,08 mg/m?3 equivalent to syys acc. to EN 14181 [
equals the extended measurement uncertainty
Combined standard uncertainty 1,54 mg/ms (95% contidenceimtervanmer o e,
Response Time .
Target response time <200 s
Measured response time . 67 s
Data base on: suitability test Ultramat 6E,F 7MB20, February 1999 1

Report-No. 24019084, TUV Ecoplan Umwelt GmbH, TUV Siiddeutschland AG

SIEMENS AG, Oestliche RheinbrusckenstraBe 50, 76187 Karlsruhe, Germany
processanalytics @ siemens.com / www.slemens.com/processanalytics
Copyright © Slemens AG, June 2005
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Manufacturer's Declaration of Conformity

for Automated Measuring Systems (;AIVIS)

| [
according to the requirements of EN 14956 and
QAL 1 according to EN 14181 |

SIEMENS AG A&D P1 2
76181 Karlsruhe, Germany

declares that the product
ULTRAMATG6E, F
7 MB 21
CO 0-75 mg/m?

complies with the requirements of QAL 1 according to the international
standards EN 14956 and EN 14181 for the fo|lowmg specified
operating conditions:

W/ \XMJU\)\)\)\&/\ W%@

Dr. Frank Diedrich Peter Berghauser
General Manager R&D Manager
ASDPI 2 ASDPI2RD ;
Siemens AG Siemens AG
Datum: 15.06.2005 Datum; 15.06.2005

SIEMENS AG, Oestliche Rheinbrueckenstraie 50, 76187 Karlsruhe, Germarny
pracessanalytics @siemens.com / www.slemens.com/processanalytics
Copyright © Siemens AG, June 2005
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* Manufacturer's Declaration of Conformity for Automated Measuring Systems (AMS)
“according to ' the requirements of EN 14956 and QAL 1 according to EN 14181

Specification of the Automated Measuring System

Gas analyzer

'Order information

Measured component .
Smaliest TOV certified measuring range

‘Range of Applications o i
Test gas concentration / . |rI

Emission limit value (daily average) -~ 50 mg/m?

" Ambient pressure range , 990 ... 1010 hPa ;
Ambient temperature range - 20..35 °C _ !
Flow range : 30...90 il . ,
Voltage range = . 190..250 V : 'i

' i
' Determmed Standard Uncertainties referred te Daily Average Limit Value j
Non- Imearrty 0,173  mg/m? I
Drift 0,058  mg/m3 i
Pressure dependence ‘ : - 0,000  mg/m? i
Ambient temperature dependence -0,112 mg/m? lil
Flow dependence 0,000 mg/m3 _
Voltage dependence 0,000 mg/m3 : "
Uncertainty of test gas 0,577 mg/m2 . : .
Leakage during sampling and sample transport 0,000 mg/ms3 .
Reference measuring method - 0,323 mg/m? li
Reproducibility standard deviation 0,138 mg/m?
Selectivity (cross interference):
02 0,000 mg/m? I
cO 0,000 mg/m?3
CcOo2 1,516  mg/ms ' ii' ‘
CH4 0,000  mg/me 3
N20 0,043 mg/m? j
NO 0,042  mg/ms I
NO2 0,000 mg/m? i
NH3 0,000 mg/m? .
SO2 (coal firing without desulfurization) 0,000  mg/ms I
HCI (coal firing) 0,000 mg/m3 '
H20 {sample conditioning with cooler) 0,000 . mg/m? |
Resuit
Ta'rget value <5 mg/ms according to 13. BimSchV ly
Result 95% confidence intervali 3,35 mg/m?3 equivalent to s,ue acc. to EN 14181
equals the extended measurement unceriainty . i
Combined standard uncertainty 1,67 mg/m? 95% contidence mtve‘Y Qg_,et-‘“’v‘@,:; 4 I

Response Time : s
Target response time < 200 s "
Measured response time 67 S

Data base on: suitability, test Ultramat 6E,F 7MB20, February 1999
Report-No. 24019084, TUV Ecoplan Umwelt GmbH, TUV Stddeutschland AG : i

- SIEMENS AG, Oestliche Rheinbrueckenstrafie 50, 76187 Karlsruhe, Germany ) i
processanalytics @siemens.com / www.siemens.com/processanalytics !
Copyright © Siemens AG, June 2005 ’
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Manufacturer's Declaration of Conformity

for Automated Measuring Systems (AMS)

according to the requirements of EN 14956 and
QAL 1 according to EN 14181

SIEMENS AG A&D PI 2
76181 Karlsruhe, Germany

declares that the product
ULTRAMATG6E, F
7 MB 21
NO 0-200 mg/m3
complies with the requirements of QAL 1 according to the international

* standards EN 14956 and EN 14181 for the following specified
operating conditions:

Vi, @l

Dr. Frank Diedrich Peter Berghduser
General Manager : R&D Manager
A&D Pi 2 A&D Pl 2 RD ;
Siemens AG : Siemens AG

Datum: 15.06.2005 Datum: 15.06.?005
i

4

P

E

SIEMENS AG, Osestliche Rheinbrueckenstrafie 50, 76187 Karlsruhe, Germany

processanalytics @siemens.com / www.siemens.com/progessanalytics
Copyright € Siemens AG, Juna 2005
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Manufacturer's Declaration of Conformity for Automated Measuring Systems (AMS) . |
. according to the requirements of EN 14956 and QAL 1 according to EN 14181 . . “|

Specification of the Automated Measuring System

Gas analyzer

Order information

Measured component

Smallest TUV certified measuring range

Range of Applications ' | _ o o
Test gas concentration / _ _ . bl

Emission limit value (daily average) 66 - mg/m?3 _ o . :
Ambient pressure range 990 ...1010 hPa : :
Ambient temperature range 20..35 °C )
Flow range - 30...90 I’ B
Voltage range 190..250 V .
Determined Standard Uncertainties referred to Daily Average Limit Value
Non-linearity : 0,808 mg/m?3
Drift _ - 0,038 mg/m?®
Pressure dependence 0,000 mg/m? ‘
Ambient temperature dependence : ' 0,740 mg/m3
Flow dependence 0,000 mg/m? ?;
Voltage dependence ‘ 0,000 mg/m3 ;
Uncertainty of test gas 0,762 mg/m?3 .
Leakage during sampling and sample transport 0,000 mg/m? i
Reference measuring method 0,852 mg/ms ' i
Reproducibility standard deviation 0,300 mg/m?3 4
Selectivity (cross interference): ' g
02 -0,785 mg/m3
CO: ' 0,000 mg/m?
Co2 -0,808 mg/m3 -
CH4 0,203  mg/m®
N20 0,000 mg/m3 . :
NO: 0,000 mg/m?3 \j::
NO2 0,000  mg/ms i
NH3 0,000 mg/m? ’
$02 (coal firing without desulfurization) 0,000 mg/m? L
HCI (coal firing) 0,060 mg/m? q!.
H20 {sample conditioning with cooler) 0,000 mg/m? it
Result
Target value <132 mg/ms according to 13. BImSchV 1, ‘
Result 95% confidence intervall . 3,95 mg/m@ equivalent 1o Sys ace. to EN 14181 i
equals the extended measurement uncertainty :
Combined standard uncertainty 1,98 mg/m3 19552 Contidenceqntervarmer s

Response Time

Target response time . <200 s . _ o
Measured response time ' © 87 s requirementuiiiod o s

bata base on: suitability test Ultramat 6E,F 7MB20, February 1999 Hl
Report-No. 24019084, TUV Ecoplan Umwelt GmbH, TUV Siddeutschland AG

|
" BIEMENS AG, Qestliche AheinbrueckenstraBe 50, 76187 Karlsruhe, Germany ili
procassanalytics@siemens.com / www.slemens.com/processanalytics
Copyright © Siemens AG, Juns 2005
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A TUVRheinland®

Precisely Right.

CERTIFICATE

TUV Immissionsschutz und
Energiesysteme GmbH
TUV Rheinland Group

Manufacturer:
Service:

Emission Measuring System:
Test Report:

FROMEX S.A. de C.V., Mexico

Emerson
Process Management GmbH & Co. OHG

Oxymitter 4000
936/21203476/A from 11.07.2005

The requirements of the QAL 1

for the component
oxygen

according to EN 14181 and EN 1SO 14956 are fulfilled.

Kéln, 2005-12-19

Dr. P. Wilbring N. Hamacher

www.umwelt-tuv.de /
www.eco-tuv.com
tie@umwelt-tuv.de

Tel +49-221-806 - 2275

TUV Immissionsschutz und Energiesysteme GmbH
THV Rhsinland Group

Am Grauen Stein, 51105 Kdin

tie@umwelt-tuv.de

attachment: 1
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A\ TOVRheinland®
Pre(:isely Right.

DIN EN iSO 14956 and prEN. 1 5267-3 calculatlon for QAL 1 in DIN EN 14181.

S s e e g E Pk 5 e S R

.Manufacturer data ' ’ o '
Manufacturer - FROMEX S.A,, de C.V,
Servite® ? 5 : _ Emerson Process Management GmbH & Co. OHG
Measurement Sys!em ’ Oxygen Measurement System . N
Namé i % - _ ) ‘ Oxymitter 4000 :
Seri ~_Number P ) ' F-04003084 / F-04003085
Measuqng I?rlncaple ZrQ,
E 936/21203476/A
: 11.07.2005
: Herr Pletscher
. F
Measurement Component ) " Oxygen 25  Vol-% “'-;"'
o 31

% Evaluatnon of the cross sensitivity (CS) ) CS Xmax g . . B
v to. 303Vo! “9%. Humidity 0,00 Vol.-% % K
‘E. to; 30Q ‘mglma Carbon monoxide - ‘ 0,00 Vol -% b B
) to. 15,Vol.-%. Carbon dioxide T © 0,05 Vol.-%

EE to' 50ihg/m® Methane =~ < ' . 0,00 Vol -% 4

3 to: 20”mgn'ma Dinitrogen monoxidé - : 0,00 Vol -% i
3 to. 100 mglm’ Dinitrogen oxide 0,00 Vol.-% .

i to 300 rnglm° Nitrogen monoxide - 0,00 Vol.-% . ik
¥ o 3g} mig/m® Nitrogen dioxide ‘ -0,05 Vol.-% ' ik

R to. 20:mg/m® Ammonia : " 0,00 Vol.-% E ¥
i to}, 200 ‘mg/m® - Sulphur dioxide - 0,00 Vol.-% 1

! to-, 1000 mglm’ Sulphur dioxide 0,00 Vol.-% f

é to 50amgj'm:1 Hydrogen chloride 0,00 Vol.-% -

& to 200 mg!}n’ Hydrogen chioride 0,00 Vol -% ‘

: Sum of positive tross sensitivities B 0,05 Vol -% i
i\ Sum of nega{twe cross sensitivities 0,05 Vol -% § )
: Calculatmn of the comblned standard uncertainty W(AX )=£ 5 J l :
g Test Valueg! . AX mas, et/ WX ) 1
¥ Lack of it - - u 0,12 Vol -% 0,07 Vol.-% 0,005 " f
3 Blggestsmterferenoe {posiliv or negativ) Uy -0,05 Vol -% <0,03 Vol.-% 0,001

£ Span hlftm the field test Uy 0,20 Vol.-% 0,12 Vol.-% 0,013 W F

¢ Sto shift in_the field test Ug, 0,10 Vol .-% 0,06 Vol.-% 0,003
% Sensﬂwnty lo sample pressure Ugp 0,00 Vol.-% 0,00 Vol.-% 0,000 -
g Senmtuwty lo sample temperature Ugt 0,00 Vol.-% 0,00 Vol.-% 0,660
,2 Sensmwty 1 ambient temperature U -(,48 Vol.-% -0,28 Vol.-% 0,077

Dependence on'supply voltage Ugy 0,08 Vol -% 0,04 Vol.-% 0,001
Fleld : produclbllity Up 0,07 Vol.-% 0,04 Vol.-% 0,602
Uncertamty of the test gas at the reference point ) Uyg 0,50 Vol.-% 0,29 Vol-% 0,083
G .

Comblned siandard uncertainty (ug) U, = E(ifmax,f)2 . 0431
Total expanded uncertamty : (u. * k) Us=u,* 1,96 0,844
Relatlve total expanded unceltalnty Uc in % of the limit 25 Vol.-% 33

juire : . Uc in % of the limit 25 Vol-% 10,0

o
L3
Sy abaiip A s ol e s S sl A

;:-aﬁu-w(ﬁ-.a. 0 STt S

Result: Requirements keep to QAL 1 of EN 14181




ALLEGATO 9

Adeguamento del sisterna SME della Centrale GDF SUEZ di Leini

Pagina 1di1



i g .
v ! i y
r, e ;!: ' A
;, . % . ‘ L 1]
o TOV
£ "»'92) ;Z ' TUV Rheinland Group
o ¥
- ZERTIFIKAT
- ;

P § die TUV Immis‘sion‘sschutz und i‘
¢ Energlesysteme GmbH
P TUV Rheinland Group
@ . ! .

! |
?ﬁ'Manufai;tUrer: : ~' Emerson roééss Management GmbH &

-- P Co. OHG |
‘!_*Emiésiioh Measuring System: GLD of NGA 2000 Series |
, Test Report: 936/806017/C  from 08.02.1999 |
! !
:g' * fulfills the requirements of the QAL 1 '\
! ; E for the component: !
1 L nitrogen dioxide and nitrogen monoxide
1 according'to EN 14181 und EN ISO 14956
é 'Coibghe - 13.10.2005
; /ﬁ ’Vﬂ Lo /_—7 - QU W cas e s
qf Dr. Peter Wilbring Nicole Hamacher
L | [ R e -
. . TOV Immissionsschutz und Energiesysteme GmbH ] !Rsim Herung .
. 3 ' TUV Rheinland Group aN[=3 '
B ; Am Grauen Steln, 51105 Kéin . n-

- TIE D! 248768_004 lie@umwelt-tuy.de DAP-PL-SSSG]QQ

£ ; ' '
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_TOV

* TOV Rheintand Group

Manufacturer data .
Manufacturer
Measurement System
Name

Serial Number
Measufing Principle

TUV Data
TGV Report
Dale

Editor

Measurement Compoﬁeﬁt

Evaluation of the cross sensitivity (CS)
to 3 Vol-% Oxygen

to 21 Vol-% Oxygen

o 30 Vol-% Humidity

to 300 mg/m* Carbon monoxtde
fo 15 Vol-% Carbon dioxide

to 50 mg/m* Methane

to 20 mg/m* Dinitrogen monoxide
16 20 mg/m® Animbnia

to 200 mgim® Sulphur dioxida

to 1000 mg/m* Sulphur dicxide
to 50 mg/m* Hydrogen chioride

Sum of positive cruss sensitivilies
Sum of negative cfoss sensitivities

Caleulation of the combined stendard uncertainty
Yest Vatue

Lack of fit

Biggest interference (positiv or negativ)

Spen shifl in the fiofd fast

Zero shift in the field test

Sensithity to sample volume flow

Sensitvity o sample pressure

Sensifivily to sample temperature

Senslilvity to ambient temperalure

Dependence on supply voltage

Repeatabllity at span '

Field reproducibility

Unceriainty of the test gas at the reference point
NOx canverter efficiency adjusiment

Combined standard uncertainty {uc)
Total expanded ynceriainty
Relativs la1al expanded uncertality
Reguiremant

g
U
Ug s
Ug
U,
Uy
.05 \‘
U,

Jp

Mo

Vg
{us " K

DIN EN ISO 14856 and prEN 15267-3 calculation for QAL 1 in DIN EN 14181

LB409509 and 9409510

Chemilumipascence

"936/806017/C
-11.18.2p05
Fr. Hamacher

.Emézéon Process Management GmbH & Co. DHG
Mt domponent measurgment system’
' CLEY of NGA 2000 Series

NOandNO, 200 my/m®

cs x o
8,00 mgle
0.00 nghm?®
1,80 mgim?
0.00 mg/my?®
0,00 mgim?
~1.80 mgim®
0.09 mg/m?*
0.00 mg/m?
6,00 myg/m®
0.00 ma/m?
0.00 mg'm?®
1,60 maim?
-1,80 mglim*
- A
AX mes, / u(A.\’.,.f.u } = :f; Ml“-"mﬂ‘:
2,00 mg/m® 1,15 mgfm? 1,333
-1,80 mg/m? -1,04 mgim® 1,080
0,40 mgfm® 0.23 mgim® 0,053
0,40 mgim? 0,23 mghn? 0.053
0.00 mgim?® 0,00 mg/m* 0.000
0,00 mgim* 0.00 mg/m? 0.000
9,00 mgfm?® 0.00 mg/m? 0,600
-4,60 mgfm* 2,66 mp/m® 7,053
0.00 mgim® G.00 mg'm® 0,000
0,00 mgim?® 0,00 mg/m® 0,000
1,23 mgfm?® 0.71 mgim? 0,504
4,00 mgim* 2,31 mg/m? 5333
400 mgim? 2,31 mgim?® 5,333
= 1'I"'tl(-rl,;.,““. )] 4,555
U.=u.* 1,96 8,927
Uc'in % of the limit 135 mg/m? 6.8
Uein % of the limll ¥38 mg/m? 20.0

Result: Requirements keep to QAL 1 of EN -141’81
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“Manufacturer:

TUV Rheintund Group

CERTIFICATE

the TUV Immissionsschutz and

Energiesysteme GmbH
TUV Rhemland Group

Emerson Process Management GmbH &

Co. OHG
Em:ssuon Measuring System: MLT 4/ MLT 2/ MLT 3 of NGA 2000

I Cd o Series

,{
l Test Report 936/806017/B  from 16.02.1999

i

'

1
_ ; fulfills the requirements of the QAL 1
Iﬁ ;§ for the components:
4 bon monoxide, sulphur dioxide, nitrogen dioxide, nitrogen monoxide
1 2 : and oxygen :
' i ' according to EN 14181 and EN 1SO 14956.
|. §
r

Cotogne 13 10.2005

t/ﬁbﬁ
l

&;_\i\‘- . &&QQS‘A:\&S& CQ‘}—’

r. P. Wllbrlng Nicole Hamacher
i
: “‘Rko:rhgglt’:u 5
(:} Lud
TQV Immissionsschutz und Energiesysteme GmbH | | B i

: TUV Rhelnland Group =2
R Am Grauen Stein, 51105 K8in
i‘-pageﬁ-‘i to 6: attachmenis 5
" .
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TOV

[ TOV Rheinland Group’

Manufacturar data
Manufacturer
Measurament System
Mame

Senal Numbar
Measuring Princlple

TOV Data
TV Report
Date

Ediior

Measurement Component

Evaluation of the cross sensitivity {C5}
fa 3 Vol-% Oxygen

o 21 Vol.-% Oxygen

to 30 Vol-% Humidity

ta 15 Val% Carbon dioxdde

to 50 mg/m?® Methane

to 20 ma/m® Dinitrogen monoxide
to 100 mgm®* Dinitrogen oxide

io 300 mg/m? Nitrogen monoxide
o 30 mg/m® Nilrogen dioxide

o 20 mg/m* Ammonia

to- 200 mo/m® Sulphurdioxide

to 1000 mglm?® Sulphur dioxide
to 50 mgim® Hydrogen chloride

Sum of positive cross sensitivities
Surh of riegative cross sensitivities

Calculation of the combined standard uncertainty
Test Value

Lack of fit

Biggest interfesence (posifiv or negativ)

Span shift in the field test

Zera shift i the fietd tast

Sensitivity fo sample valume fow

Sensitivity lo sample pressurd

Sensitivity to semple temperalute

Sensitivity to asnbient temperature

Dependence on supply voliage

Repeatability at span

Fleld reproducibility

Uncattainty of the test gas a1 the reference point

Combined standard uncertainty {uc)
Tatal exparided ungertainty
Relztive totat expanded uncestainty
Requirsment

DIN EN ISO 14956 and prEN 15267-3 calculationfor QAL 1 in DIN EN 14181

Emersen Process Management GmbH & Co. ORG

Muiti component measurement system
MLT 4/0LT 2/ ML‘T 361 NGA 2000 Series

. 9289 and 9270 ;
NDIR -
926/806017/8
11.10.2005
Fr. Hemacher
o 75 mpim?

C8 Xam s
0,00 mg/m?
0,00 mgfm?
.00 mg/m?
2,10 mgfm?®
0,80 mg/im®
0,38 mg/m?*
0,00 mgim?
.00 mgim?*
0.00 mgfm?®
0,21 mg/m?
0,00 mg/m?
0.98 mg/m?*
0.00 mgim? .
3,45 mgim?
-0.21 ma/m?

Al r wlAX o, )= —%
by 0,30 mg/m? 0,47 mgim®
U 345 mgim® 7 1,99 mgim?
Ugs 0,15 mg/m* 0,09 mgfm®
Ugs 0,15 mg/m? 0.09 mg/m?*
Uy, 0.00 mgim? 0.00 mgim?
U 0.00 mghm? 0,00 mpim?
Ug 0.00 mgim? 0,00 mafm?
o 0,38 mg/m? 0,22 mgm?
Hey 0.00 mgim® Q.00 mg/m?
Uy 0,00 mg/m? 4,00 mghm?
ity T 0.29 mgim? 0,17 mg/m*
Uy 1,50 mg/m?* 0.87 mg/m?

L it = y E(u:;n.} 3 i
fue“ k) Uy " 1,86

Uc in % of the limit 50 mg/m®
Uc in % of thedimit 50 mg/m*

WAL Y

0,030
3,968
0,008
0,008
0,000
0.000
0.000
0,047
0,000
©,000
0,028
0,750

2,499
4,311
8.6
10,6

Result: Requirements keepto QAL 1 6FEN.14181'
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TUV

TOV Rheinland Group

oy
|
o 4 TDIN EN ISO 14956 and prEN 15267-3 calculation for QAL 1 in DIN EN 14181
- —
Manijfacturerar.!am ‘

Manufactirer
‘Medsuremént Sysiem
Narne
Senal_Nurg_b_nl S
Measuring Principle

A
TUV Data- =~
TUV Ra:)oﬂ
" Date f;
Ednor fj

aeren A, p

Measuremant Componnnt

Evaluation, of the cross sensitivity (CS)
to 3 Vol-% Oxygen

th 21 Vol. .%goqgen

t0 3¢ Vol-%iHumidity

o 300 mgfm® Carbon monoxide
to 15 Vol-%} Carbon dioxide

to 50 mgim? ] Methane

fo 40 mgim? ) Binitrogen monoxide
to 300 mg/m? Nitrogen monoxide
i0 30 mg/m? Nitrogen dioxide

to 20 mgftyd Ammonia

o 50 mg!m Hydragen chioride

Bum of posﬁwe cross sensitivities
Sum of negatwe cross sensitivillds

Ca[culation of the combined staridard uncértainty
Test Vatue' {

Lackoffit |

Brggest interference {positiv or negativ)

Span shift in he field test

Zero shiftin the ﬁeid test

Sensmwly to sampie volume flow

Ser.suﬁvity o -*amp!c pressure

Sensm\nty o samp!e emperaturs

Sens:limy m “ambiant temperature

Dependem;e oh Bupply voltage

Repeamb&!uiy at span

Figig reproduclb:hty

Unceriainty of the tast gas al the reference point

Comb!ned sf?ndsrd uncertalnty {uc)
Toisl expanded Uncertality
Re]atlve totat expanded uncertainty
Requnrem&nt :

Emerson Process Managemént GmbH & 'Co. OHG
Mulii component measurement system
MLT 47MLT 2/ MLT 3 of NGA 2000 Series

9260 and 9270
NDUV
916/806017/B
14.10:2005
‘Fr. Hamacher
S0, 75 mghm
T8 Aoom, ¢
0.00 mgfm®
6,00 mglm*
G658 mg/m?
0,75 mgfm?
4,53 mgim?
4.00 mgfm®
-0.53 mgim?
143 mgrm?
000 mgim?
-0.33 mg/m?
-0.63 mg/m?
3,38 mg/m?
-1,38 mgim?
AaX
AKXty UlAX g ¥ N S,
b, 0,38 mg/m* 0,22 mg/m? 0,047
Ly 3,38 moim® 1,85 mgfm?* 3797
Vs 6,15 mgim® 0,09 mgfm? 0,008
Ugz 0,15 mgim? 0,09 mgfm?® 0,608
U, 04.00 mg/'m* 0,00 mgfm? 0080
Un 0.00 malm*- 0,00 mgim® 0.000
Uy 4,00 mgim? 0,00 mgfin? 0500
U, -3,60 mg/m? =208 mgim?® 4,320
Uy 2,00 moyhm? 0,00 mgim?* 0,000
A 0,00 mgfm? 0,00 mg/m? 0,000
up 0.48 mgfm? 0,28 mgipy* 0,078
U 1,50 mg/m* 0,87 maim? 0.750
T O ,‘fgtum. " )2 3.001
(%) Up=u." 196 5,882
Ucin % of the imit 50 mg/m? 11,7
U¢ in % of the limit 50 mgim? 20,0

t

| _Re's.,ult:-' Requirements kéep to QAL 1'of EN 141 81
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TUV

TOV Rheintand Group

DIN EN ISO 14956 and prEN 15267-3 calculation for QAL 1 in DIN EN 14181

Manufacturer data
Manufacturer
Measurement Systam
Name

Sertal Number
Measuring Princlple

TOV Pate
TV Report
Date

Editor

Measurement Component

Evaluation of the cross sensitivity {CS)
fo 3 Vol.-%  Oxygen

10 21 Vol-% Oxygen

o 30 Vol-% Humidity

to 300 mgim® Carban mohoxide
to 15 Vol-% Carbon dioxide

te 50 mg/m® Methane

to 20 mg/m® Dinittogen monoxde
to 3% maim?® Nilrogen dioxide

te 20 mglm® Ammonia

to 200 mgfm?* Sulphur dioxide

to 1000 mg/m* Sulphur dio¥ide
to 50 mgfm* Hydregen chioride

Sum of positive cross sensitivities

Sum of negative cross sensitivities

Calculetion of the combined standard uncertainty
Test Valus

Lack of fit

Biggest interference (positiv or negativy

Span Shift In 1ha field test

Zero shift in the field test

. SensHivity to sample volume flow

Sensitivity to sample pressure

Sensitivily to sample temperature

Sensitivity o ambient temperature

Dependence on supply voltage

Repoeatabllity at span

Field reproducibility

Uricerfainty of the test gas at the reference point

Combined standard uncertainty {Uig)
Total expanded uncertainty
Relative latal expanded uncertainty
Requirement

Uya

(" %)

Emerson Provess Management GmbH & Co, OHG

Muiti component measurement system

BALT 4 FMLT 2/ MLT.3 & NGA 2000 Serles

9268 shd 9270
NDIR
DI6/806017/8
11.30.2008
Fr. Hamacher
NO 200 mgfm?
C8 X
0.00 mg'm?
0.00 mg/m?
0,00 mg/m’
<404 mgm®.
3,00 mgim?
2,00 mghm?
0,00 mgim®
3.60 mgim®
-0.56 mpim* ]
0,00 mgim?*
-2.00 mgim?®
0.00 mgim?
8,60 mg/m®
18 56 mofm®
DX men s HAX mang) = %
1,60 mghm? 0,92 mgim?
-8.56 mglm’ -4.94 mg/m®
0,40 mg/m? ' 0.23 mgim®
0,40 mgy? 0,23 mgim*
0.00 mgfm?* 0,00 mg/m?
0,00 mgfm® 0,00 mgfm*.
0.00 mgfm® 0,00 mgim?
-1,80 mg/m? -1,04 mglm?
0,00 mgim? 0.00 mgim®
.00 mg/m® 0.00 mgim*
-‘I,SQ'Vmg:‘m’ ‘ 1.09 mg/m?
4.00 mgfm? 2,31 mgm®
1w, - \ll}'i(u',,"m;‘))z
U.=u,* 1,86

U¢ In % of the limit 135 mg/m?
Ug In % of the limit 135 mg/m?

MAY Y

0,853
24,425
0.053
R
8,000
0,000
0,000
4,080
0.G00
0,000
1,190
5333

5,744
11,257
83
20,0

Result: Requirements keep to QAL 1-of EN 14181
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T{V Rheinland Graup
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DIN EN 1SO 14956 and ;;rEN 15267-3 calculation for QAL 1 in DIN EN 14181

ST TRy ST

Manufacturer dats

At d

: Emaérson Process Managemnent GmbH & €n DHG

-mgtsj:ii:zt:xreer:‘ éystem ‘ Kulti companent measurgment system Cn i
Nerie i . NLT 4 £ MLT 27 MLT 3 of NGA 2000 Serles

‘Setial Number; : 9265 and 9270

Measunng Pnnclple NDUV

: Ig:g:*::aﬂ ? o : ' 936/806017/8.
Daie Bt . 91.10.2005 J
Editar i Yt Fr. Hamacher i
¥ :

Me‘:isurement} Compoenent: NO; 50 mgim?

Evaluatlon of the cross sensitivity {CS) CS Xan

103 Vol-% Oxygen 0,00 mg/m? 3
1621 val. %4 Oxygen 0,00 mggm? "
10 30 Vol-% Hiimidity 045 mgim?® :
1o 300 mgfm’ Carbon monoxida -0,30 mg/m?

10315 Vol,-%' Carban dloxide -0.40 mgim? i
10,50 mgin*! Methana 0,00 mgim? :
io 20 mgim®, Dititrogen monoxlde -0,40 mg/m* ,‘;
19-300 ‘mg/m* Nitrogen monoxide 0,60 mgim? i
to 20 rngfm‘-‘ Ammonija .60 mg/m* .
to 200 mg/m?® Sulphur dioxida 0,00 mgim* a
011000 igind Sulphyr dioxide 0,60 mg/m? ;
to. 50 mg!m’ Hydragen chioride Q.30 mgfm? .
Su”'m of p'cisiti?\‘re cross sensitivitles 0,756 mgim®. ‘
Sum of n‘egmivo <ross senslivities -1.10 mpim?

Chleulation of the ‘combincd standard unéertainty AN !
Test Value | s M= Tm

Leick of fit | u -0,50 mg/m? -0,29 maim? 0,083 e
Blggeet lnterferenca {positiv ar negativ) u 0,75 mgfm? =064 mg/m? 0,403 f
Spari shift In the field test . Uy 0.10 mgim? 0,06 mg/m? 0,603 !
Zero shiffin the field test ' . Uas 0,40 rghn® 0,06 mglm® 0,003 &
Sensmvity 10 'sermple volume fow u, 0,00 mgima 0.00 mgim? 0.600
Slnsrtwny to sample pressure Ugp 0.00 mg/m? 0,00 mgim? 0.000 ;'*
Sensm\nty to sample tamperaiure Ugy 0,00 mg/m? 0,00 mogfm® 0.000 .
Sensutwity to ambient temperature N 1.35 mg/m? 0;7_8 mgim? QE08
Dependence‘on suppiy vollage b,y ’ 0,00 mgim? 0,00 mg‘'m® 0,000
Rﬂpealabllltv at span Uy 0,00 mgim? 0,00 mgim® 0,000

Fletd repsoduc:bmty . un 0,64 mgim? 0.37 mgim* - 0,136

Uncertainiy of the test gais at the reference point Uy 1,00 mgim? 0,58 mgim?* 0.333

Com bined standard.unceriginty {uc) Uy v, = fTu,_ A 1.253 .‘ |
Tctal expsnded uncertalnty {u, ™ k) U.=u,* 1.86 2,456 :
Reiatrve tola'l expanded uncertainty Uein % of the fimit 80 'mgtm* 49
Reqwremer\% ' Uc in % of the limit 50 mg/m? 20,0 e

} Result: Requirements keep to QAL 1 of EN 14181°
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TUV

TUV Rheinland Group

DIN EN ISO 14956 and prEN 1 526‘?_—3 calculation for QAL 1 in DIN EN 14181

Manufacturer data
Manufacturer
Measurement System
Name

Serial Number
Measuring Principie

TUV Data
TV Roport
Drale

Ediior

Measurement Component

Evaluation of the cross sensitivity {CS)
to 30 Vol-% Humidity

to 300 myfm* Carbion mancxide
o 15 Vol-% Carbon dioxide

to 50 mg'm?® Methgne

te 20 mg/m* Dinirogen monoxide
to 360 mgfm® Nitrogen monoxice
to 30 mg/m? Nitrogen dioxide

to 20 mg/m® Amrmonia

to 200 mg/m?® Sulphur dioxide

to 1600 mghn? Sulphur dibxide
to 50 mg/m?® Hydrogen chloride

Sum of positive cross sensitiviiies
Sum.of negalive cross sensitiviies

Calculation of tha combined standard uncertainty

Tast Value

Lagk of fit

Biggest Intarference (posiliv o negalivy

Span shift in the figld test

Zero shift in the field test.
 Sensitivity to samplé volume fiow

Seasitivity to sample pressure

Seasllivily to sample temperature

Sensitivily 1o ambient temperature

Dapendance on supply voitage

Repeatabifity &1 span

Field reproducibliity

Uncertainty of the testgas at the reférence paint

Combined standard uncertainty {uc)
Total expanded uncertainty
Relative lotal expanded uncettainty
Requiremeri!

Emersan Process Management GmbH & Co. OHG
Multi component measurement system
MLT 44 MLT 24 MLT 3'0of NGA 2000 Serias.

5269 and 6270
paramagnstic principle
936/606017/B
11.10.2005
£, Hamacher
0, 25 Vol-%
CS5 XNmvs
0,08 Vol.-%
0,00 Voi.-5
0,00 Vol-%
0,00 Vol %
0,00 Vol,-%
OO0 Vol.-%
0,60 Vol -%
4,00 Vol.-%
0.00 Vol.-%%
0.00 Vol.-%
0,00 Vot.+%
9,05 Voi <%
0,00 Voh-%
AF
DX mad, #AX s 1) =5 HA L F
u 0,04 Vol.-% 0,02 Vol-% 0,000
U 0,05 Vol% 0,03 Vol.-% 0,001
Uas .01 Vol.-% 0.00 Vol .-% 0,000
Ugz 0,01 Vol.-% _ 0,00 Vol-% 0,000
u, 0,00 Vol.-% 0,00 Vol.% 0,000
ap 0.00 Vol.-% 0,00 Vol % 0,000
Uy 0,00 Vol.-% - 0,00 Vol.-% 0,000
i 0.03 Vol -% 0,02 Vol.-% 0,000
U 0.00 Vol.-% 0.00 Vol.-% 0,000
[ T8 0,00 Vol.-% 0,00 Vol.-% 0,000
ug 0.06 Vol-% 0,04 Vot %% 0,001
Uy 0.50 Vol.-% 4,29 Vol -% 0.083
U, RE N TP 0.294
(" Ky U=y 196 0,575
U in % &fthe imit 25 Vol-% 23
U in % of the kmit 25 Val.-% 16,0

Result: Requirefnents keep.to QAL 1 of EN 14181

.
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A TOVRheinland®

Precisely Right.

'|CERTIFICATE

TUV Immissionsschutz und
Energiesysteme GmbH
TUV Rheinland Group

. S
io| e e

S

P
4 Manufacturer:
hi SR TN g N

el
1

&* ‘

5‘4,"
k‘.

Y

Serv;i_c'e:

Emiésion Measuring System:
Test Report:

FROMEX S.A. de C.V., Mexico

Emerson
- Process Management GmbH & Co. OHG

Oxymitter 4000
936/21203476/A  from 11.07.2005

#*

it b oo

L R S

1

Koln, 2005-12-19

The requirements of the QAL 1

for the component
oxygen

according to EN 14181 and EN iSO 14956 are fulfilled.

Dr. P. Wilbring N. Hamacher

R T

s www . umwelt-tuv.de /

- Www.eco-tuv.com
‘tie@umwelt-tuv.de

‘Tel. -549 -221-806-2275

]

TOV Immissionsschutz und Energiesysteme GmbH
TUV Rheinland Group

Am Grauen Stein, 51105 Kéin

tie@umwelt-tuv.de
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A TUVRheinland®

Precisely Right.

DIN EN ISO 14856 and prEN 15267-3 calcutation for QAL 1in DIN EN 14181

Manufacturer data
Manufacturer

Service

Measurement System
Name

Serial Number
Measuring Principle

TUV Data
TOV Report
Date

Editor

Measurement Component

Evatuation of the cross sensitivity (CS)
to 30 Vol.-% Humidity

to 300 mg/m* Carbon monoxide
to 15 Vol.-% Carbon dioxide

to 50 mg/m* Methane

to 20 mg/m® Dinitrogen monoxide
to 100 mg/m® Dinitrogen oxide
to 300 mg/m?® Nitrogen monoxide
to 30 mg/m*® Nitrogen dioxide

to 20 mg/m® Ammonia

to 200 mg/m* Sulphur dioxide

to 1000 mg/m* Sulphur dioxide
to 80 mg/m*® Hydrogen chloride
to 200 mg/m* Hydrogen chloride

Sum of positive cross sensitivities
Sum of negative cross sensitivities

Calculation of the combined standard uncertainty
Test Value

Lack of fit

Biggest interference (positiv or negativ)

Span shift in the field test

Zero shift in the field test

Sensitivity to sample pressure

Sensitivity to sample temperature

Sensitivity to ambient temperature

Dependence on supply voliage

Field reproducibility

Uncertainty of the test gas at the reference point

Combined standard uncertainty (uc)
Total expanded uncertainty
Relative total expanded uncertainty
Requirement

u -
y

Ugs
ut!,z

Ugt
Uy

Up
utg

Ug

(v *K)

FROMEX S.A., de CV.

Emerson Process Management GmbH & Co. OHG

Oxygen Measurement System
Oxymitter 4000

F-04003084 / F-04003085
ZrQ;

936/21203476/A
11.07.2005
Herr Pletscher

Oxygen 25  Vol-%

CS X omax s
0,00 Vol.-%
0,00 Vol.-%
0,05 Vol-%
0,00 Vol-%
0,00 Vol-%
0,00 Vol.-%
0,00 Vol.-%
-0,05 Vol.-%
0,00 Vol-%
0,00 Vol.-%
0,00 Vol-%
0,00 Vol-%
0,00 Vol.-%

0.05 Vol-%
0,05 Vol -%

-
012Vol-% © 007 Vol-%
-0.05 Vol.% -0,03 Vol.-%
0.20 Vol.-% 0.12 Vol.-%
0.10 Vol.-% 0.06 Vol.-%
000 Vol-% ¥ 0.00 Vol.-%
0,00 Vol -% 0,00 Vol-%
-0.48 Vol-% -0.28 Vol.-%
0,06 Vol.-% 0.04 Vol-%
0,07 Vol-% . 004 Vol.-%
0,50 Vol.-% 0.29 Vol %

2
f, = .JE(H,“A‘J)

Ue=u,*1,96
Uc in % of the limit 25 Vol .-%
Uc in % of the limit 25 Vol.-%

A )

0,005
0,001
0,013
0,003
0,000
0,000
0,077
0,001
0,002
0,083

0,431
0,844
3.3
10,0

Result: Requirements keep to QAL 1 of EN 14181
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RTD or Ohm input

—

High measurement accuracy

*

3-wire connexion
'@ Programmable sensor error value

@ For DIN form B sensor head mounting

Applica.tion:'
e Linearised temperature measurement with
Ft100...Pt1000 or Ni100...Ni1000 sensor.

« Conversion of linear resistance variation to a
standard analogue current signal, for instance

1 .
from valves or Ohmic level sensors.
Technical characteristics:

+ Within a few seconds the user can program
PR5333A to measure temperatures within all
RTD ranges defined by the norms.

+ The RTD and resistance inputs have cable
compensation for 3-wire connexion.

I Mounting / installation:

* For DIN form B sensor head or DIN rail
mounting with a special fitting.

2-wire iristallation
in-cantral room

-‘I'V+

i .
; L

- :
! i 1
= 5 I

2-wire installation
in control room

2y
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Lerbakken 10 - DK-8410 Rande
Tel. +45 B637 2677 - Fax +45 8637 3085
www.prelectronics.dk
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Order: 5333A

Type
5333A

Connections:
Input:

RTD, 2-wire RTD, 3-wire Rosistance, 2-wire,

) SNES &
N .

Electrical specifications:

Specifications range:
-40°C to +85°C
Common specifications:

Supply veoltage, DC ......oooveeeciieea,
Internal consumption
Voltage drop ...,
Warm-up time.................
Communications interface ..
Signal / noise ratio..
Response time (progra mmable)
Signal dynamics, input...

Signal dynamics, output... o 16 bit
Calibration temperature.........ccoecveennes 20...28°C
Accuracy, the greater of general and basic values:
General values
Absolute Temperature
Input type accuracy coefficient
All < +0.7% of span < x0.01% of span /°C
Basic values
Basic Temperature
Input type accuracy coefficient

RTD £:0.3°C £:001°C/°C

Lin.R <2020 s +20mQ/°C
IEMC immunity influence........cn, < x0.5% of span
Effect of supply voltage variation....... £0.005% of span / vDC
Vibration .. veesrnnnnns [EC 68-2-6 Test FC
Lloyd's SPECIFCEtIOH no.1.. 4g/2..100 Hz
Max. wire size.. . 1% 1.5 mm2

Resistance, 3-wira

0n HESH &
Hol sl

Humidity ....... .. < 95% RH [non-cond.)

DIMENSIONS c.cveee s vveeeeiie e e .. 344 % 20.2mm

Tightness [enc|osufe Iterminal) .. IP&8 f IPOO

Weight ... e 90 g

Electncal spectt’ cattons. |npul

RTD and linear resistance input:
RTD Min. Max. Min.
type value value span
Pt100 -200°C +850°C 25°C
Ni100 -60°C +250°C 25°C
Lin.R aQ 10000 & 30Q

Max. offSel....coorrecee e 50% of selec. max. value

Cable resistance per wire (max | L 100

Sensar current.. e > 0.2 mMA, < 0.4 MA

N

Qutput:

2-wire installation

Effect of sensor cable resistance

{3-WAre)..ove v .. < 0.002 Q/ )
Sensor error detection Yes

Output:

Current output:

Signal range .......ccovii e 4...20 mA
Minr. signal range.. .16 mA
Updating time.......... 135 ms

Load resistance....
Load stability .........
Sensor error detectlon
Programmabile.... verierennenn 3.5..23 MA
NAMUR NE43 Upscale ..... v 23 MA
NAMUR NE43 Downscale.................. 3.5 mA

. = (Vsuppiy- 8) / 0.023 [Q]
< £0.01% of span/100 &

Observed authority requirements: Standard:
EMC 89/336/EEC, Emission............... EN 50 081-1, EN 50 081-2
Immunity. .. EN 50 082-2, EN 50 082-1

Emission and immunity EN 61 325

Of span = Of the presently selected range

_/

5333AY104-UK (0144)
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